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Lesz-e gyümöles 
a karácsonyfán ? 

nyilatkozatot akasztottak. 
ágacskák roskadoztak édes terhük ala:t. 

S micsoda fénvessége a fráziscsillagok- 
nak, amiket 1', uk gyöngéd kezekkel 
meggyujtottak! Ah, ha ünnep után, a va- 
lóságban, amikor az ajándék-igérvényt 
készpénzre – aranyvalutára - kellene 
beváltani, tovább áraszlaná fényét, mele- 
gét, örömét a szóvirággal és csalékony 
csillogással elárasztott fa! 
Az államférfiak gesztusaiban ott mozog 

a lelki válság, hogy jó lesz valamit csi- 
nálni. Jönnek-mennek, készülődnek, fel- 
szerelődnek a leszerelésre, mint cirkuszi 
kötéltáncosok hintázás közben is csóko- 
kat hintenek a várakozó publikum felé, 
csak éppen a nagyot, az elhatározót, a 
szabaditót nem cselekszik, az egyetlent, a 
mire ma szüksége van a világnak: meg- 
egyezés. abban, hogy mindegyik hatalom 
azt áldozza fel a magáéból a béke számá- 
ra, amitől a legnehezebben tud megválni. 
Az egyiknek aranyáról, a másiknak 
armatáról, a harmadiknak egy korri- 

dorról, a negyediknek egy hatalmi elvről, 
az ötödiknek a revánsgondolatról, hato- 
diknak valamely határhoz való ragaszko- 
dásról, a hetediknek fényes hadseregről, 
és igy tovább. 

törölni, de mindegyik a gyilkos urakkal 
— a ja 

nem hatja meg a népeket a karácsony 
ünnepi hangulata, ezért nem bizik a bé- 
kenyilatkozatok őszinteségében, s ezért 
nem taksálja sokra a Hágában, Genfben 
kiosztandó békeajándókokat. 
Hoover, Laval, MacDonald, Brüning, 

Grandi. si tuttiirutti a máséból akarna 
világbékét csinálni, s ezért nem is csi- 
nálhatnak soha. Áldozat és önfeláldozás 
nélkül nincs nagy isteni cselekedet, nincs 
nagyszerü, örökéletü alkotás. 

zerelést hangoztatnak és folyik a 
telszerelés. 

Mimdlemli? 
Nemcsak leszerelni nehéz - mivel sen- 
kisem bizik a másikban -, hanem meg- 
pálni is nehéz attól a büszke gyönyörü- 
ségtő!, amit egy országra nézpe — leg- 
alább ma még – egy hatalmas hadsereg, 
hatalmas hajóhad, hatalmas repülőraj, s 
a katonaság ragyogó pompája, festői pa- 
norámája. gazdag hagyománya és hóditó 
kilátása jelent. 
Nekünk is ban ilyen hadseregünk. S 

Románia sem szerelheti le addig, mig 
nem tudja, hogy biztosan nélkülözheu. 

A ovilágoá ság egyik legfőbb oka a had- 
seregtartás kényszere. Ez nyom minket is. 

E miatt pagyunk nyakis az adósságok és 
gondok iszapjában. E miatt dől össze 
minden, az improduktip ember- és 
pénzáldozat miatt. A mezőgazdák oálsá- 
gát legalább - most már a tiz hektároso- 

cig – konberzió utján enyhatik. Hasz- 
Inos, értékes, korszakos reformmunka. 
Minden eddigi kormánycselekedet közt a 
legbátrabb, a legjelentősebb. De ez is 
csak félmunka. Hol vannak a többi kate- 
góriák, a kereskedők, az iparosok, a tiszt- 
oiselők? Ezek számára nem bocsátják le 
a mentőcsónakot? Ezek vesszenek el a 
borzalmas bihar hullámaiban? 

A A félmoratórium helyett általános mo- 
ratórium. Félmentés helyett egész mentés, 
félmegoáltás helyett egész megoáltás. Á 
kormány nem mert erre a nagyobbra 
vállalkozni. vállalja a parlament. 
még bátrabb, még öntudatosabb, méz 
prófétaibb szellemű, Köbvetelje a teljes 
az általános moratóriumot: A mindenek 
számára jogszerü életlehetőség biztositá- 
sát. Ha már sok milliárdos hadsereget 
kell tartanunk, legalább az uniformisnél- 
küli seregei érezzék, hogy ők sincsenek el- 
hagyatoa. Ha baj bvan, rájuk is szükseg 
oan. Az ő erősségük is az ország erős- 

sége. De az adósságok emésztő hinárjából 
csak halálos kórság, kétségbeejtő ja; Kke- 
rül föl. Általános moratóriumot, hogy ey 

: vui j élet szabad földjén sziphasson friss 
i fegagőt : az elalélt, leromlott, leroskad! 

Csinöriök 
1931 december 31 

A világ karácsonyfájára rengeteg béke- 
szegény 

A Halálbün etést mindegyik el akarja 

Legyen 

Főszerkesztő 300. szám 
XXXVII. évtolvom 

250 millió írancia irank 
Utban van egy 3 milliárd lejes ujabb kölcsön is 

Bukarest, december 29. 
Tegnap már hirt adtak a bukaresti la- 

pok arról, hogy : 

a francia Nemzeti Bank 250 millió 

frankos kölcsönt szavazott meg Romá- 
niának. : 

Mara ezt a hirt illetékes helvről is meg- 
erősitették azzal a szukszavu magvará- 
zattal, hogy a francia bank ezt a kölcsönt 
rövid tárgyalás után nyitotta meg a Ro- 
mán Nemzeti Bank utján reeszkombotált 
váltótárca alapján 

A kölcsön lejárata 3 hőnap, azonban 
Reomániának joga van erre a terminus- 
ra ujabb meghosszabbitást is kérni, 

ami azt jelenti, hogy a 250 millié fran- 
kos francia kölcsönt a román Nemzeti 
Bank addig használhatja, amig szüksé- 
ge van rá. 

Beavatott helyről származó informáci- 

ók szerint a Banca Nationalának a sulyos 
pénzügyi válság ellenére is elegendő 
mennyiségü deviza áll rendelkezésére s 
ezt az uj Irancia kölcsönt csak akkor fog- 
ja majd felhasználni, ha az exportszálli- 
lások csökkennek és kevesebb idegen de- 
viza áramlik az országba, viszont a kül- 

földi kötelezettségek teljesitésére az ál- 

lamháztartásnak és a magángazdaságnak 

mégis szüksége lesz devizákra. Ilyentor- 

mán ennek a 250 millió frankos kölcsön- 

nek határozott és kizárólagos rendelteté- 
se van. 
Az államháztartás sürgős szükségletei- 
nek fedezésére 

külön kölcsön válik szükségessé, amely. 
nek összegét 3 milliárd lejben tervezik. 

Ebből a 3 milliárdos kölcsönből fedezné 
az államkincstár azt a 2 milliárd lejt ki- 
tevő hitelt, amelyet a Banca Nationala 
1932 januárjában, vagy februárjában bo- 
csájt az állam rendelkezésére. Nincs 
még fedezet viszont arra a 2 milliárdos hi 
telre, amelyet a Banca Nationala 19531-re 
adott az állmnak és amelynek határideje 
már szeptember 30-én lejárt. 

Egy párisi lap cikke, Argetoianu külföldi utja 
és a kormány cálolata a moratóriumról 

Miután Magyarország sulyos pénzügyi 
helyzetére való tekintettel életbeléptette 
a transzfer-moratóriumot, a külföldi saj- 
tóban olyan értelmü cikkek láttak napvi- 
lágot, amelyek szerint a hasonlóan ko- 
moly helyzetben levő Románia sem ke- 
rülheti el a moratóriumot. Érre vonatko- 
zólag mindnyájunkat igen közelről ér- 
dekel az a cikk, amelyet a Párisban meg- 
jelenő L'Information cimü pénzügyi szak- 
lap közöl Árgetoianu kültöldi utazásávai 
kapcsolatosan. : 

A várisi lap cikkének lényege 
kező: x 
Az Exhange Telegraph bukaresti leve- 

lezőjének értesülése szerint Argetoianu 
pénzügyminiszter, aki Londonban, Páris. 
ban és Rómában tesz látogatást, azért te- 
szi meg ezt a külföldi utját, hogy Romá- 
nia külföldi kölcsöneinek ügyét megvitas- 
sa. De van AÁrgetoianu utazásának más 
célja is. Külföldi utjának egyik igen fon- 
tos programmpontja az is, — irja a lap - 
hogy német mintára bizottságot küldes- 
sen ki Romániába. amely az ország fizető- 
képességét lenne hivatva felülvizsgálni. 
Végül az a cél is vezérli Argetoianut. 

a követ- 

hogy uij külföldi kölcsönt szerezzen, mert 
ha ez nem sikerül,. akkor Romániának 
nem marad más választása, mint a mora- 
tóriumot megkérni a külföldi hitelezőivel 
szemben. 
A B. L. bukaresti szerkesztősége illeté- 

kes helyen felvilágositást kért a LTnfor- 
mationban megjelent és meglehetősen su- 
lyos megállapitásokat tartalmazó cikk fe- 
lől. Érdeklődésünkre a következő választ 
kaptuk: 
— A párisi román követség már távi- 

rati értesitést küldött arról, lapunk 
más helyén közöltük - hogy hasonló tar- 
talmu és tendenciáju közlemények nem- 
csak a Llnformationban, hanem más la- 
pok hasábjain is megjelentek. Énpen 
ezért felhatalmaztuk a párisi követséget 
arra, hogy az ilven hiradásokat a legha- 
tározottabban cáfolja meg. 
Eddig a hivatalos álláspont. Ez azon- 

ban csak az olvasóközönségnek szól az 
uiságirókon keresztül. 
Vegyük ehhez hozzá még azt is, hogy a 
bukaresti diplomáciai körök az állitóla- 
gos moratórium hirére rendkivüli ideges- 
séggel reagáltak, és a maguk részéről is 
nyilatkozattételre szólitották fel a kor 
mánvt. 
A kormány erre a 
kommünikével készül felelni s 
kormánynyilatkozatot a közeli napok- 

lépésre hivatalos 

' 

ezt a 

ban nyilvánosságra is hozzák. 
Megszövegezésére a bukaresti sajtó érte- 
sülése szerint Vasilescu-Carpen kereske- 
delemügyi miniszter és Zamfir Bratescu 
államtitkár már meg is kapták az utasi- 
tást 
A moratórium tervéről elterjedt hirek 
— ugyancsak több bukaresti lap pnárisi 
jelentése szerint — az első pillanatokban 
rendkivül sulyosan érintették a párisi 
tőszdén szereplő román értékeket. A pá- 
risi tőzsdén igen idegesen reagáltak a mo- 
ratóriumról szóló hirekre s ezt az ideges- 
séget elsősorban az ugynevezett kibonta- 
kozási kölcsön kötvényei érezték meg, a 
melyek 36 százalékos nivóra estek alig 
néhány óra leforgása alatt. A kölcsönköt- 
vény árfolyamának zuhanása több mint 
50 százalékos,. mert hiszen aláirásakor 86 
százalékkal jegyezték a párisi tőszdén. 

: Hogy a kibontakozási kölcsön kötvé- 
nyei körül támadt tőzsdepánik milyen 
hatással lesz a többi román értékekre, és 
hogy a többi nemzetközi tőzsdék mennyi- 
ben és milyen mértékig reagálnak, azt 
egyelőre felbecsülni nem lehet. 

Argetoianu Mussolininél 
Nápoly, december 29. 

Argetoianu román pénzügyminiszter 
tegnap Nápolyba énkezett Zanescu és La- 
hováry kab netfőnökök kiséretében. Ar- 
getoianu és kisérete a Hotel Rovalban 
szállt meg. Nápolyból január 2-án Ró- 
mába utazik, ahol kihallgatáson jelenik 
meg Mussolininél, Grandinál és az olasz 
pénzügyminiszternél, valamint audienci- 
át kapott a pávától is, Pacelli, a Vatikán 
kardinálisa utján. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Manoilescu perel 
Bukarest, december 29. 

Manoilescu, a Banca Nationala elbo- 
csátott kormányzója, Leapris ügyvéd ut- 
án az ilfovi törvényszéken kártérttési 
eresetet adott be a Jegybank ellen. 

Moratóriumot követelnek 
az aradi kiskereskedők 

Arad, december 29. 
Az aradi kiskereskedők tegnap népes 

gyülést tartottak, amelyen követelték az 
egyéves moratóriumot. 

övetelésüket memorandumba foglatva 
eljuttatták a kormányhoz. 

A román-orosz megnemtámadási 
szerződés nem jelenti a diplo- 
máciai viszony helyreállitását 

Bukarest, december 29. 
A román- engyel-orosz megnemtána- 

dási szerződés előkészületeiről kiszívár- 
gott ujabb részletek szerint 
Románia és Oroszország között még ab- 
ban az esetben sem állna helyre a dip- 
lomáciai piszony. ha a megnemtámadási 
egyezményt aláirják. 

Egyébként is a tervezett szerződés szá- 
mos konífliktus-lehetőségre hagy nyitott 
ajtót és a surlódási pontok közül alig ne- 
hányra terjed ki. 

é g 

Amerika ráunt az euró- 
e es e. é 

pai csökönyősségre 
Washington, december 29, 

Az amerikai sajtó és közvélemény 
rendkivül élénken foglalkozik annak a 
nemzetközi bizottságnak a müködésével, 
amely a karácsonyi ünnepek előtt Bázel- 
ben ülésezett és Németország fizetőképes. 
ségének megállapitásával foglalkozott. A 

ározat ontos szövege egyelőre nem 
került nyilvánosságra, de megállapításai 
állitólag azt tartalmazzák, hogy, ha az 
érdekelt államok továbbra is mereben ra- 
gaszkodnak a Voung-tero alapján meg- 
szabott jóbátételi fizetésekhez, a gazda- 
sági bilágoálság katasztrófálisan kiéle- 
ződik. 

A bázeli határozatra vonatkozólag az 
amerikai lapok most a következőket szö- 
gezik le: 
Az Egyesült Államok parlamentjének 

többé nem szabad semmiféle kezdemé- 
nyező lépést tennie arra nézbe, hogy Eu- 
rópa zilált gazdasági oiszonyait milyen 
eszközökkel szanálják. Amerikának 
kell várnia a nemzetközi hitelezők leg- 
ujabb értekezletét s meg kell várnia, 
hogy Németország milyen álláspontra he- 
lyezkedik. Ha a németek kivánják a jó- 
vátételi fizetések csökkentését és külföl- 
di adósságaik halasztását, akkor ezt a 
szándőkukat be kell jelenteniök, mert 
Amerika a közel jöbőben nem hajlandó 
semmiféle kezdeményezésre Európa pénz- 
ügyeit ületőleg.



A nagybányai földalatti sejtek 
– plain airben 

Nagybánya. decembe 29. 
-A Zojkás György vállán egy átalvető. A 
wrák egyik tarisznyája a hasára lóg, a másik 
a hátát veri. Mikor csendőreim, - mondja 
Popescu Gheorghe csendőrfőhadnagy, - leve- 
szik a válláról az átalvetőt, abban a ntészé- 
ben, amely s hátán volt, román, abban, ame- 
lyik a hasán, magyar nyelvü röpcédulákat ta- 
lálnak. Zojkás György analfabéta és hogy 
meg tudja különböztetni a röpcédulákat, az 
átalvető két tarisznyájába, nyelv szerint kü- 
lön rakták ezeket a kommunista agitációs irá- 
sokat. 
Innen indult el a nyom, amely a nagybá- 

nyai kommunista-sejtrendszer leleplezéséhez 
vezetett. 
A Herzsa-bánya felé vezetett uton elfogott 

analfabéta paraszt vallomása nyomán bogoz- 
zák ki a szálakat, amelyek nagyon tanulsá- 
gosak. 
December negyedikén fogták el Zojkás 

Györgyöt és huszonnégy órára rá eltünik a 
városból Kovács Miklós, az állami bánya sof- 
főrje, annak felesége és gyermeke. Éjszaka 

dlnek vonatra és a hirtelen összecsomagolás- 
nál egész éjszaka segédkezik nekik Wolf Ila, 
Wolf Mihály felsőbányai bankigazgatónak 23 
éves leánya. 
Negyvennyolc óra mulva már Wolt Ha, a 
Magureana bank igazgatójának leánya is al 
Ideges napok következnek: óráról-órára 

egy-egy letartóztatás. Már a rendőrség foglya 
Derecsket Sándor asztalos, aki a legutobbi 

mak képviselőjelöltje volt azon a listán, amely 
a parlamentbe küldötte Imre Aladárt és ef- 
fogják a másik asztalost is, aki már ült bör- 
tönt: Berindán Jenőt. 

a sejt-főnök, - állapitja meg a csendőr- 
ség és a rendőrség. 
Aztán Fehér Mihály, a sejtek titkára követ- 

kezik. 
Neveket emlegetnek: intellektuelleket. dip- 
lomásokat. festőket. művészeket. Nagybánya 
feldult és ideges. 
Az egyik éjszaka egy munkás száll le a 
szaimár felől jövő vonatról. Megindul a vá- 

21 embert elfogtak, de meg- 
szökött az agitátor és nincs 
meg a röpcédulák átvevője sem 

ros felé. Biztos cimre megy. Bekopogtat. Szál- 
lást kap és néhány óra mulva a házban már 
kutatást tart a rendőrség. Igazoltatják s ven- 
déget: Mikó Gyulának hivják, munkát keres 
Nagybányán, azért jött. Letartóztatják. Más- 
napra az aradi rendőrség nacionálét ad Mikó 
Gyuláról. Mikó Gyula, – igy szól a jelentés, 
— aki Nagybányára december 12-ről 13-ara 
virradó éjszaka érkezett, az erdélyi kommu- 
nista párt titkára és azért ment Nagybánvára, 
hogy a megriasztott földalatti mozgalomnak 
a további teendőket illetőleg utasitásokat ad- 
jon. 

a mozgalmakhoz. 
jöttem. 

És tovább egy 
nemmel felel és éhségsztrájkba kezd. Ta-tja 
a sztrájkot, amig a rendőrség foglya. Csak az 
ügyészség börtönében eszik. 
És egyre szedik az embereket. És z2 em- 

berek egyre inkább nem vallanak. Mind azt 
állitja, nincs mit vallania. Annyit bevallanak. 
nincsenek megelégedve azzal a nyomoruság- 
gal. amelyben az ember ma szenved és egy 
jobb társadalmi rendet akarnak, egy igazsá- 
gosabbat és becsületesebbet, de nem csináhak 
semmit. 
röpcédulákat, amelyek cirkuláltak és akinek 
volt, adott tiz-husz lejeket a Vörös Segélyuek, 
amely eljuttatta ezt a pénzt azoknak a sze- 
rencsélen 
hitvallásukért most valahol börtönben ülnek. 

választások alkalmával a dolgozók blokkjá- 

Beszélgettek jobb jövőről, olvastak 

sorstársaknak, akik kommunista 

Wolf Ilánál, a bankigazgató leányánál tar- 
tott házkutatás alkalmával feladóvevényeket 
találtak, annak az Ábrahám Piroskának cimé- 
re szólókat, aki a prahovai börtönben mest 
üli öt esztendős büntetését. A Descatusare ct- 
mü román folyóirat második számából is ta- 
láltak Wolf Ila lakásán tizenhét darabot 
Ennyi a pozitivum és annyi, hogy Kovács 
Miklós megszökött és hogy az analfabéta pa- 
raszt tarisznyája tele volt röplapokkal 
Semmi sem tiszta. Még mindig semmi ered- 

mény. A megfeszitett szorgalommal és ambi- 
cióval lefolytatott nyomozásnak foglyai van- 
nak de eredményei nincsenek. 

Az aktivitás városa 
Egészen furcsa város ez a Nagybánya. Egy 
vátos, Erdélyben talán az egyétlén. amely ak. 
elvitással telitett. Itt minden ügy nagy ügy 
és minden ügy szent eszmék szolgálatában 
álló elhivatottság. A Joint, ez a zsidó kari- 
tativ egyesület, itt nagy és lelkes zsidóügy. 
Az eszperantónak olyan szektája van, amilyen 
talán sehol az országban. A bicsérdizmus hi- 
vei ismét külön szekta. Biztosan vannak val- 
lási szekták is. 

Mindenkinek valahova tartoznia kell és 
mindenki ugy érzi, hogy ahová ő tartozik, ott 
székel az igazság. Az egyes kasztok között 
mincs ellenséges érzület, de minden kaszttal 

szemben ott a birálat és az alapos kritika. s 
a polgári politikai pártokon felül polgári 
elet-pártok is vannak és az élet-pártokon és 
politikai pártokon tul a munkásság hatalmas 
tömege, amely elégedetlen. 

Zsiloőlgye II. 

Bányászok ezerszámra. elnyomott é elkin- 
- sorsok immár évszázadok óta. Nagy 

munkás 

gyár: a Phönix kénsaygyár, tele értelmes és 
felvilágosodott fejü kétkézi proletárral. 
IFtt muszáj beszélni, itt hangosan beszélüű 

kell. Ott, ahol a szellemi arisztokrácia és a 
arisztokrácia összekeveredett, kiélé- 

si forma a filozófia és a politika. 
Rengeteget olvasnak. Rengeteget is tudnak 

az emberek. Egy magasabb szinten élnek és 
messzibb célokat látnak. A Veresviz, a bá- 
nyász-telep a sors reformját jajveszékeli év- 
századok óta és a piktorok szük családi kör- 
ben az élet. reformját latolgatják. 
Csak a jassz szó érzékeltet: végnélküli „du- 

mák" vannak itt. Egy sereg értelmes ember: 
hegyek közé zártan, messzi a magasabb szin- 
tü világtól és közel az állati sorssá aljasodott 
nyomorusághoz! 
Egész városrészek düledező kunyhókból ál- 

lanak, de kép a falon és öreg, finom butor 
a tiszta szobában. Előttük, a szemük előt. 

a müvészi élet magasabb értéke és a sárban, 
a föld alatt, a piszkos élet minden nvomo- 
rusága. 

Vitrin-kornmunisták 
Talán többen mondják ki: kommuni/mus, 

kollektiv társadalom, termelési és closztási 
egyensuly és talán jobban érzik a Veresvizen 
és lenn a tárnákban, hogy igazságtalan és 
rendszertelen, ami fenn a világban és messze 
ú messzi világban történik. 
De csak „dumák", végnélküli „dumák" A 
vVitrin-kommunisták beszélnek és mert csak 
beszélnek, mint mindenhol a világon, nem ak- 
tiv mozgalom-emberek. 
Most, ennél az aktiv mozgalomnál, amelyet 
felfedeztek, keresik az értelmi szerzőt, az in- 
spirálót, akinek lenni kellett. Annyian dönge- 
tik fél téglával és hangosan a mellüket, hogy 
a csendőrség és rendőrség el sem akatrja hin- 
ni, hogy ezek a gyerekek, akik röpcédulákat 
osztogattak és vörös zászlót tüztek a templom 
tornyára, „felelőtlen elemek" voltak. 
Egy nagyon értelmes ur, egy magyarpárti 

piros-fehér-zöld és nyiltan konzervativ, mond- 

Fodrászok 

Kerétek mindenütt ág legfinomabb 

„ERN*" 101 számu borotvált 
kobe-: Max Zisman, Bukares, Str. Bli 

: gzotné és ára drb -ként Lei 230 

— Nem volt komoly a mozgalom. Komoly 
mozgalom nem tüz ki zászlókat,. - heccből 
A proletár mozgalom nem hecc, — célokat 
valósit meg! 

És egy szocdem munkás, aki ma már sereg 
nélkül maradt vezér, igy beszél: 

– Köztünk és a letartóztatott kommunisták 
között nincsenek taktikai ellentétek Amit csi- 

náltak, azt ugy csinálták, ahogyan mi szok- 
tuk csinálni. Nyiltan, az utcán, tüntető felvo- 
nulást rendeztek, szinte nyiltan és majducm 
az utcán. A sejtek tagjai ismerték egymást, 
egymáshoz jártak és beszéltek arról, hogy 
egymáshoz jártak. Földalatti sejtet aákartak 
épiteni és földfeletti gitt-egyletet csináltak . 
Pedig vannak itt bolsevikiek józcskán, csak 
rosszacskán csinálják. A mult választáson mi 
230 szavazatot kaptunk, a bolsik meg 1196 
szavazatot. De az ezeregyszázkilencvenhatból 
egyetlen egy sem áll az élre és egyetlen 
egy sem vezet. Aki ezt a mostani mozgalmat 
vezette, fejetlenül vezette: analfabéta paraszt- 
tal és hivatalos póstahivatalokon át -zállitott 
röpcédula-küldeményekkel nem lehet mogzgal- 
mat csinálni. 

A soltő Moszkvába repül 
Kovács Miklós soffőr szerepe a legérdeke- 

sebb az egész ügyben. Ez a soffőr nagybányai 
fiu és éveket volt Párisban. Mindenki 
hogy Párisban a kommunista mozgalom em- 
bere volt. Mintegy két éve hazajö:t es az ál 
lami bányáknál kapott soffőri állást. A rend- 
őrség egy néhányszor vegzálta, de a bánya 
igazgatóság felelősséget vállalt érte Ugy be- 
szélik: fénylex nem csinált semmit. Inkább a 

– Nem, — mondja Mikó, - semmi közöm 
Munkát akarok és czért 

szót sem szól. Igennel és 

udja, : 

feleségében velt aktívitás Az asszonv az : : 
mének nagy hive és ügyes, értelmes modo- 
rával sokfelé befurakodott. Egész Nagybánya 
ismerte. Zojkás György, az analfabéta parasz 
is azt vallja, hogy Kovács Mihállyal éveken 
át nem beszélt. Ez a Zojkás orosz ogoly volt 
és mielőtt 1920-ban Oroszországból haznen- 
gedték volna, agitátor iskolát végeztettek ve- 
le. Mikor hazajött, megismerkedet: a soflfőr- 
rel, aki akkor még nem volt Párisban. Azota 
sem beszélt vele, csak most 1931-ben, amikor 
a soffőr közölte, hogy visszamegy Párisba -s 
igy be kell, hogy mutassa őt utódjának: Be. 
rindán Jenő, asztalos mesternek. 
Kovács tényleg bemutatta Zojkást Berindán- 

nak, akitől Zojkás azóta kapja is a röpcédu- 
lákat. Mikor Zojkást letartóztatták, Konács 
másnap megszökött. A rendőrségnek tegnap 
már biztos tudomása volt arról, hogy Kovács 
és családja már Bécsben van. És ma hallom. 
hogy már repülőgépen Moszkvába utazott. 
Egészen zavaros igy a dolog. Analfabéta 

parasztot Oroszországban agitátorképző isko- 
Párisbel lában kimüvelnek, Nagybányára 

az állam küldenek agitátort, aki befurakodik 
bányába és mikor benn van, akkor átadja az 
egyetlen megszervezett sejt tagjá'. egy anel- 
fabéta parasztot, egy Berindán nevezeti asz- 
talosnak. 

Nagybányán m. körben nyiltan beszé- 
lik, hogy Zojkást agent proobokatőrnek tartjak, 
aki bedobja Kovács és Berindán nevét hogy 
eczen a nyomon haladni lehessen A nvomozás 
azonban igy sem halad és nem mutat poz tv 
eredményeket, csak lecsukott embereket. Nem 
tudják például még ma sem, hogy honnan ke- 

: 

l 

s ydgvezertárapos és áromsárham : 

rültek Nagybányára tömegesen röpcédulák. 

Amlinem 
NANU MUSCEL 

az e réu vóguszer intluenza. mi 
rén dogzsábak stb ellen Csak á 

eredeti csomagolásban áru- 
eltják. Minden dobozban az 
orvos jelzésével ellá- 
tott é kapszula (os- 

tuában) van. 

Kapnató 

z 77t 

Állitólag póstán jöttek és a cimzet: Karda 

Jenő divatárukereskedő 7alt. Kardos jenő di 

vatárukereskedő sohasem vette át czeket a 
csomagokat. Az átvételi elismervényen szerep.- 

lő aláirás nem az ő aláirása Méz nem todták 
megállapitani, hogy az átvételi aláirá- kinek 
az aláirása. Á pósta tisztviselői sem emlekez- 
nek arra, hogy ki volt az az egyén, aki a 
Kardos megbizását hazudta. 
Sehol semmi nyom, csak z emberek van- 

nak meg. Azok az emberek ülnek. akikről a 
rendőrség Zojkás, Kobács és röncedula nelkül 
is tudta, hogy kommunista hitet oallanak A 
rendőrség 1t196 emberről tudhatta, hogy egy- 
séges pártiak. És most ez az 1190 ember Nagy- 
bányán reszket, mert nem tudja, hogy Fire 
mikor kerül a sor. És percről percre robognak 
a vészhirek arról, hogy ki következik. 

A méla záró-akkord 
Az aktiívitás végig, városszerte, lehaikult. 

Minden társadalmi mozgalom megtorrant, 
mert minden, ami most mozog, ebben az at- 
moszférában és Nagybánván, kötnven kom- 
munista lehet. Legalább is azzá fujja az am- 
bició. Uj a rendőrkapitány és ambpiciózus. 
produkálni akar. 
Van is mit. Hangsulyozzuk ismét: tele a vá- 

ros és főként a környéki parasztság hittel, de 
mindannyian vezér nélkül ténteregnek. Min- 
den ember külön egy-egy egyedül álló sejt, 
amely keresi, de nem találja meg a koheziá- 
náló erőt. 
A legárvább ez a szegény Wolf IHla. Zongo- 

ratanárnőnek készül, sokat olvas, szerény és 
csendes és – bankigazgatónak a leányn. A 
bátyja lelkes baloldali ember, aki ült és foly- 
ton baja van a rendőrséggel. Temesváron él. 
Ugy került összeköttetésbe Novács Miklós fe- 
leségével, hogy azt az információt kapta, hogy 
Kovácsné el tud a bátyjának egy csomagot 
MlAa a azaa Al as A AAAAAAA . 

juttatni. 
Azóta jóban vannak. Sokat zongorázik, so 

kat olvas és Kovácsnéval „jóban van." Hu- 
szonhárom éves és mert csak huszonhárom 
éves: „mozgalom lett belőle is. 
Az anyja napokig ott reszketett érte Nagy- 

bányán. Átvitték Szinérváraljára Az anyja 
utána ment. Szatmáron ül most vazsgálati 
fogságban: az anyja Szatmáron szalad a dol- 
gában. Agitátornő a - mamájával 

Mindenesetre annyit használt ez a kendőr- 
ségi erély, hogy Nagybánya már beszélni sem 
mer. Szétrobbantak a társaságok. ameolyek 
eddig társadalomtudományi szemináriumban 
teáztak kevés rummal és - sok keserüséggel. 
És annyit használt még, hogy a legközelebbl 
szovjet évfordulón nem tüznek ki a -eformá- 
tus templom tornyára vörös zászlót. 
Ezeregyszázkilencvenhat szavazat mellett 

is credmény. : ai Sánda 

Jelentős módosításokon medy 
át a konvérrniós javaslat 

A kismezőgazdák adósságainak konverzióját kötelezővé teszik a 
hitelezők számára. A kötelező konverziót tiíz heltárid fogja ki- 

mondani a törvény 

Bukarest, december 29. 
lemeretes, hogy a kormány a mezőgaz- 

dasági adósságok konvertálásának javas- 
latát meglepetésszerüen visszavonta és 
egy pártközi bizottság elé vitte azzal, 
hogy ez a bizottság 
az összes pártok kipánalmainak meg- 
felelő mnodos itásokat oigyen keresztül a 
sokat oitatott konberziós jaoaslaton. 

Ez a pártközi bizottság Argetoianu pénz- 
ügyminiszter külföldi utazása előtti na- 
pon, vagyis szerdán tartotta utolsó ülé- 
sét, amelyen a javaslat előadója, Radian 
államtitkár azt a bejelentést tette, hogy 
a kormány nem ragaszkodik már a ja- 
paslat eredeti alapeloeihez és hajlandó 
sz9n mélyreható báltozásokat is eszkö- 
zölm. 

A kormány mindenekelőtt magáévá te- 
szi a nemzeti-parasztpártnak azt az elő- 

Cáfolják Laval és 
MacDonald találkozását 

Páris, december 29. 

A francia miniszterelnökség, a 
jekvtée ellentétben, hi a 

Lavalt nem hivták meg Londonba 
A Avancia és az angol szakértők jelenleg 
a fóvátételekkől tárgyalnak és a két kor- 
mányelnök, MacDonald és Laval, talál- 
kozásának lehetősége csak akkor kerül- 
het szóba, ha a szakértők megoldották 
feladatukat. 

UDédőbám 
Kengyelországban! 

Varsó, december 29. 

A lengyel kereskedelmi oitikában ja- 
nuár elsején döntő fordulat áll be, a 
mennyiben a védőbám-rendszert rende 
leti uton letbelé etik. A tervezett listán 
szereplő áruk talát csak abban az 

terjesztését, hogy az agráradósságok 
telező, tehát nem felté eles konvertá ását : 
tiz hektárig mondja ki a hitelezők szá-! 
mára, ezenkivül több a javaslattal ösz- 
szefüggő kérdésekben is elfogadja az el- 
lenzék előterjesztéseit. 
A bejelentés általában kedvező fogad- 

tatásra talált, mindössze az ném 
tetszik az ellenzéki pártoknak, hogy a 
módositott uj javaslatot már nem a ve- 
gyes bizottság állitja össze, hanem a par- 
ament véleményező bizottsága, amely 
a jabas atot aztán közbetlenül a parla- 
ment plénuma elé piszi, ugy, hogy már 
csak a nyilt ülésen lehet ujra a jabas- 
lathoz hozzászólni, 

holott az ellenzék azt szerette volna, hogy 
a javaslat olyan állapotban kerüljön tár- 
valásra, hogy ahoz hozzászólni már ne 

kelljen. 

esetben engedélyezik, ha a lengyel kor- 
mány kölcsönös megállapodást tud léte- 
siteni az exportállamokkal. Éz az intéz- : 
kedés megtorlás akar lenni Németország- 
gal szemben. 

A volt spanyol királyné 
eladja ékszereit 

London, december 29. 

Az angol főváros eajtójának jelentései 
szerint Éna, volt spanyol királyné é azzal 
a gondolattal foglalkozik, hogy a tulaj- 
donát képező ékszereket áruba Docsásed, 
A londoni lapok szerint a volt spanyol 
királyné iztelelle. il levő ze- 
rek értéke meghal ja a fél millió angol 
ontot. 

Senki országa? 
DECEMBER 31. 



Negyvenmillió lirás 
bankbakás Milánóban 

Milánó, december 20. 
Tegnap letartóztatták itt a Milánói Bank 

három vezető-ikazkató ját, akiket csalárd bu- 
kással vádolnak. bank a napokban negy- 
ve millió lira passzivával kér csődöt maga 
len. 

Autóbalesetek 
éfszakája 

Bukmresiben 
Bukarest, december 29. 
A hétfőről-keddre virradó éjszakán 
ezámos autóbaleset történt a fővárosban 
A 11615 számu luxuskocsi a Szentgyörz ,- 
téren elütötte Serban Marin őrt, akit hal- 
dokolva szállitottak körházba. Egy mánk 
szerencsétlenség a Pantelimon-sosszén tör- 
tént, ahol Dragomir Elena tizenötéves le 

ányt ütötte el egy gépkocsi, amely meg. 
állás nélkül továbbrobogott. Ezenki ül 
még három kisebb 

Ememerték a peomlolt 
Dalikáni könyviár 

áldozaiait : 

Róma, december hó 29. 
Az emlékezetes vatikáni könyvtárbe- 

omlás áldozatait kedden délelőtt hantol- 
ták el. A temetésen a pápa nővére és 
Caccia Dominioni biboros is részt vettek. 
A pápa hétfőn felkereste a romokat és 

kimeritően megmagyaráztatta magának a 
katasztrófa körülményeit. Az ujjáépitési 
munkálatok a romok eltakaritása után 
azonnal kezdetüket veszik. 

1300 árverés egy nap 
udlali Aradon 

Arad, december 29. 
Az aradi pénzügyigazgatóságon ma re- 

kordnap volt az adófizetésekben. A pénz- 
ügyigazgatóság ugyanis, hogy ujévre va 

ennyire eleget tehessen a nyugdijasok 
és az állami tisztviselők igényeinek, fo- 
kozott adóbehajtást foganatositott és ig/ 

egvyedül a mai napra ezerőtszáz ároeresti 
tüzött ki. Ezeknek nagyrésze azonban el 
maradt, miután a tömeges árverés hirére 
hétszázan jelentek a pénzügyigazga- 
tóságnál és kiegyenlitették adóhátrálékai- 
kat, amelyből a déli órákig kilencszíz- 
ezer lej gyült be. Ennek ellenére, ért2sü- 
lésünk szerint, a nyugdijasok közül csak 
zok jutnak illetményeikhez. akiknek há 

ezer tejné kisebb a nyugdijuk. 
eeses 

– CIONISTA KONFERENCIA MAROS- 
VÁSÁRHELYEN. Tudósitónk jelenti: A zsidó 
kulturház nagytermében a napokban cionista 
konferencia zajlott le, amelyen az ország 
minden részéből kétszázötven delegátus vett 
részt. A kongresszust dr. Fischer József nyi- 
totta meg és abban az összes aktuális kérdé- 
seket felölelte. A kongresszus érdekes határo- 
zatot hozott, amennyiben megszüntette a 
Zsidó Nemzeti Szövetség politikai alosztályát 
és a politikai ügyek további intézését az or- 
szágos zsdó pártra bizta. A háromnapos kon- 
gresszust bállal egybekötött müsoros estély 
fejezte be. 

-– MISÉZéS KöÖZBEN ROSSZUL LETT 
ERNSZT VOLT MAGYAR NÉPJÓLÉTI MI- 
NISZTER. Galgócról jelentik: Ernszt Sándor 
prelátus, volt magyar népjóléti miniszter, aki 

rokonai látogatására, a Felvidékre érkezett, 
vasárnap misét mondott az itteni templom- 
ban. EÉrnszt misézés közben hirtelen rosszul 
lett, ugy, hogy másnak kellett folytatnia az 
istentiszteletet. A volt minisztert rokonai köré- 
ben ápolják. 

x 
– A FEKETE-KASZÁRNYÁBA KÖLTöÖ- 

ZIK A BRAÁSSÓI VÁROSHÁZA. A bDbrassói 
városháza tárgyalásokat folytat a hadügy- 
minisz ériummal, hogy a város tulajdonát 
képező Fekete-kaszárnyát üritsék ki és ad- 
ják át a városnak. Ennek megtörténte után 
a városháza hivatalait a Fekete-kaszárnvába 
belyeznék át, igy nyolcszázezer lejjel keve- 
sebb kiadása lenne Brassó városának íévente, 
minthogy jelenleg ilyen horribilis összeget 
fizet helyiségeiért. A katonaság a Ferdinánd 
I, Hosszu-utcai Fehér-kaszárnyában nyerne 
elhelyezést, Itt emlitjük meg, hogy a király 
részére átalakitandó fellegvári kaszárnya 
katonaságát pedig a város egy másik kaszár- 
nyájába költöztetik. A tárgyalások a had- 
ügyminisztériummal a legjobb mederben 
folynak és remélik, hogy rövidesen át is köl- 
tözbet már a Fekete-kaszárnya helyiségébe 
a városháza. 

x 
– MALICIA. - Papa, ugy-e, Edison 
otta az e'ső beszélőgépet? 

: Nem, fiam. Az első beszélőgépet az 
Isten alkotta. Edison csak azt a beszé- 

v 

lőgépet találta föl, amelyiket el is lehet 
állitani. a 

autóbaleset fordult elő. 

Bukarest, december 29. 
Sulyos kimenetelü román-bolgár kon- 

da községben, ahol egy Georgief 

macedon-román telepest. 
A gyilkosság retorziójaképpen tegnaf 
éjszaka százötpen macedon-román fel 
fegyverkezve behatolt Madajdea Köz- 
aáaAAAAAAAAAAAAAAA 

Gyermektradaédiák 

Jasi, december 29,. 
Jon Corvoada Covasna-jasi községbeli 

iucska a karácsonyi ünnepek alkalmával 
Karácsony upónak öltözködve tréfál- 
kozott pajtásaival. A gyermekcsapat 
egyik tagja, egy Mitica Tascal nevü fin, 
ki karácsonyra semmi ajándékot nem 

kapott, azt hitte, i 

Szinaja, december 29. 
Szinajában most folynak a nagy sportver- 

senyek, amelyeken Károly király, Ileana fő- 
hercegnő, Habsburg Antal és Mihály nagy- 
vajda is részt vesznek. Tegnap tartották meg 
a szánversenyt, amelyen Mihály nagyoajda 
nyerte az első dijat. 

Bukarest. december 29. 
Két aránylag szerencsésen elháritott 

vasuti merénylet történt a Regátban Az 
egyiket tegnap éjszaka követték el Jasi 
és Vaslui között, ahol az 508-as szamu 
személyvonat elé 
egy hatalmas basrudat tettek. 

A mozdonyvezető ugyan idejében észre- 
vette a fenyegető veszedeimet, arra azon- 
an már nem volt ideje, hogy fékezzen 

és igy 
a mozdony teljes erővbel ráfutott a bas- 
gerendára, majd összetört és kisiklott. 

Ugyanekkor a pálya mellett elterülő ér- 
dőből revolverlövések hallatszottak. mire 
a vonaton utazó két csendőr g nehány 
felfegyverkezett utas a merénylők üldö- 
aAAAAAAA 

Bukarest, december 29. 

A bukaresti sziguranca teljesen titokban, a 
nyilvánosság tájékoztatásának mellőzésével, 
rendkivül széleskörü vizsgálatot. inditott egy 
utlevélhamisitóbanda tagjainak leleplezésére. 
Ez a jól megszervezett társaság az utleveleket 
tökéletesen hamisitotta, az aláirások is egé- 

szivárgott ki a nyomozás menetéről, hogy 3 

öldöklésre szánt alkotásban 

Stockholm, december 29. 

Minthogy a széditő iramban népesedő 
svéd főváros menhelyei elégtelennek bi- 
zonyultak a munkátlanná vált harósok 
befogadására, bizottság alakult, amelv 
már müködése kezdetén sajátszerü ké- 
relemmel fordult a tengerészeti miniszté- 
riumhoz. 

Engedélyt kértek arra, hogy bocsássa- 
nak rendelkezésükre egy kimustrált ha- 
dihajót,. A minisztérium teljesítette a 

fliktus játszódott le a dobrudzsai Nadae- A ha 
nevü 

bolgár őr meggyilkolta Christu Simici 

hogy barátja gunyt üz 

szen precizen sikerültek. Eddig csak annyi 

Egy öngyilkosság és egy 
gyilkosság az elmarádt karácsonyi ajándék miatt 

: 

an Martinof nyolcvanéves ég Chiri 

pedig megse 

rendet helyreállitani. Többeket letartóz- 

ségbe és ott valóságos közelharcot vi- 
pott meg a község bolgár lakosaioal. 

rc során a románok agyonlőtték Suio- 

hef h bedá lopon tbaest ghef hatvanéves gár telepest, tö et 

csendőrség csak nehezen tudta a 

tattak. 

belőle, 
revoloert rántott elő és két löbéssel le- 
teritette a karácsonyi tréfacsinálót. 

Ugyanilyen okokból lőtte magát agyon 
Todireni községben egy Mariu Androne 
nevü kisfiu, aki szintén keservesen csa- 
lódott a karácsonyban. 

Mihály nagyvajda nyerte 
a szánverseny első diját 

Károly király egy ujfajta tankautóval sé- 
takocsizik, amely rendkivül eredeti 
mány, nagyon könnyen csuszik a havon, 
mert a kerekei olyanok, mint a tankoknál. 
A szinajai téli versenyek nagy közövuséget 
vonzottak. 

Nié vasumii maerémezlet 

Mindkét belyen forlaszokkal akariák a ponaot 
kisiklaszfani - Emberérferben nem eser kár 

zésére indult, ezeknek sikerült azonban 
az éjszaka sötétjében elmenekülniök. 
Az utasok között természetesen nagy 
pánik tört ki, emberéletben azonban 
nem esett kár. 

Az utasok egész reggelig a nyilt pályán 
maradtak, ameddig segélyvonat nem ér- 
kezett. 
A másik vasuti merénylet Storojinet és 

Rocea állomások között történt, ahol az 
568-as személyvonatot kisérelték meg ha- 
sonló módon megállitani. 

Itt azonban a mozdonyovezető még kellő 
időben lefékezte a oonatot, a torlaszt 
eltávolitották és minden késedelem nél- 
kül folytatta az utját a személynonat. 

A vizsgálat mindkét esetben megindult. 
aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Rejtélyes utlevélhamisitó banda 
után nyomoz a bu- 
karesti sziguranca Eddig 3 letartóz- 1al1ás törléni 

letartóztatás történt. 
A bukaresti lapok, nyilván hivatalos hely- 

ről kapott információk alapján, a vizsgálat- 
tal kapcsolatban azt irják, hogy 
a hamisitott utlebeleket szoojetfutárok 
használatára állitották elő, 
Éppen ezért az utlevélhamisitó banda tu- 

lajdonképpeni vezetőit nem is Romániában, 
hanem külföldön kell keresni és ártalmatlan- 
ná tenni. : 

. ........... 

Munkanélküli otthon lett egy svéd 
300 munkás kap elhelyezkedést az csatahajóból 

kérelmet és átengedte a már régebben 
használhatatlanul heberő „Niord" ne- 
bvü csatahajót. 

A kimustrált hadihajót a bizottság cél- 
jainak megfelelően munkanélküli ozthon- 
ná alakitották át. 
A jótékonysági célok szolgálatába ál- 

hitott csatahajóban 
300 munkanelküli tengerész kap m2e. 
déket. 

A különös menhely lakói számára mantő- 
és szakácsi tanfolyamokat rendeznoek. 

alkot- 

Véres incidens a román-bolgár 

: 

PASZTILLAK 
megkönnyitik és 

megerösitik 
a tégzést 

Alndcen Orogortanae . 
Gyógyszertarba ezonate 

Csak a 

VALDA 
mevvel ellatott dobuzöan 

kerjétek. 

AKIKNEK MÉG 
MINDIG NAGYON 

JÓL MEGY 

A világ 19 leggazdagabb embere, 
akik minden nemzetközi adósságot 

ki tudnának lizetni 

. JOHN D. ROCKEFELLER szen, 
egykor szezérny fiakó, mos 91 épes, Mess 
apitotta minden idő gnagyo 

reskedelmi vállalatát, a Standard Oil 
Companmnt. 
2jOHN D. ROCKEFELLER jun. val- 

lásos és tudományos célu jótékonykodás- 
sal foglalatoskodik. A Rockefeller-alapit- 
pány a ovilág legjelentősebb tudományos 
szervezete a kulatás előmozditása celjá- 
ból. 
3. ANDREW MELLON Pittsburgból, 
Az USA államkincstárának titkára. a 
bankárok koronázatlan királya. A :é 
gon legjobban mügyüjteménye érdekli. 

4. áG KHAN. Napjainak legnazyobb 
részét Eranciaország és Ánglia leghire 
sebb szórakozó helyein tölti, Csak ritkán 
keresi fel hazáját, Indiát, ahol többmillió 
ember felett uralkodik, 

5. VIKTOR EMANUEL, Olaszország 
királya. Általában Olaszország leggazda- 
gabb polgárának tartják. 

6. IVAR KREUGER, a soéd mérnök 
akit gyufakirályként ismerünk. A Kreu 
er Co Toll vállalat, amely a világ gyu: 

fséparát kontrollálja, csak egyike nagy- 
számu jövedelmező üzleteinek, 

4. LORD DERBY. Vagyonának nagy 
részét örökölte. Nepe mindenki előtt is 
meretes, aki lésporttal foglalkozik, A ni- 
lág leghiresebb lóbersenyét, a Derbyt 
ősei után nevezték el. 

8. LORD IVEAGH, a oilág egyik leg. 
nagyobb földbirtokosa, birtokát örökölte. 
Ez a birtok a kináló angol fekete sör 
flaskóiból tepődött össze, amelyet világ- 
szerte Guinness Stout néven ismerünk. 

9. VILMOS EXCSÁSZAR a forrada- 
lom, infláció és számüzetés ellenére mx 
is a leggazdagabb német. Vagyona ipari 
papirokban, porcellánmüvekben, földbir- 
tokokban és bárkastélyokban rejlik. 

10. SIMON PATINYO, a bolipiai cinx- 
király, egész nyugodtan ülhetne le Rocke- 
fellerrel, pagy Morgannal egy pokerpar- 
tire, amelyben velük egyenlő téteket resz- 
kirozhatna, 

11. SIR BAZIL Z4AHAROFF öreg 
hallaatag. Vagyonát kölcsönzéssel és a 
hadat viselő országok részére paló muni- 
ciószállitással szerezte. 

12. A BARODAI GA4EKWAR indiai fe- 
jedelem, aki karjait a csuklótól a váll 
recig a bilág legértékesebb ékköveibel bo- 
ritja. 

13. WVWESTMINSTER gazdagsága Érzsé, 
királynő korából származik. West. 

minster jelenlegi hercegének fő jövedel. 
mi forrását óriási földbirtokai szolgáltat- 
ják. Több yvachtja pan és szenvedélyes 
oadász. 

14. KEN KICHI KAGAMI, Japánnal 
Morganja, Rockefellerje pagy Rotschild- 
ja. A kiviteli üzletek tették nábobbá 

15. FRANCOIS COTY mint korzkai 
hajósinas kezdte pályafutását. Vagyona 
egy illuzióból fakadt, a parfőm illatábál, 
öbb lapja van és ma ő diktálja Francia- 

országban a radikális nacionalista politi- 
ka tempóját. 

16. A HAIDERABADI NIZAM, ez az 
egzotikus keleti ember pvalószinüleg a pi- 
lág leggazdagabb embere, mert évi negy- 
ven millió dolláros jöbedelme pan A 
mondják, hogy nagyon fukar ember, 
különös azonban, hogy több felesége san, 
ha már fukar természetü. 

12. Edsel Ford névNnőböők TAOIHCM 
1?2. EDSEL FORD atyjábal egyezik ab- 

ban a tulajdonságban, hogy szereti kerül- 
ni a nyilnánosság fényét. 

18. HENRY FORD épitette ki a oilág 
egyik legnagyobb ipari vállalatát. Egy 
billió dolláron felül becsülik. Szenoedé. 
lyesen gyüjt ő is, azonban nem mükincse- 
et, hanem amerikai falpakat. Ez is egy 

passzió. 
19. J. P. Morgan, hasonlit atyjához, a 

kitől a nebet és a bagyont örökölte, Ílel. 
kületben, képességekben és tehetségek- 
ben. A Morgan Co. Com. a nemzetköz 
pénznbilágban a legfőbb parancsnokok. 

B. L. 3. OLD



ARABIA- 

A szép Nő vágya ? ? 

Ady selyemhuarisnya 

Gamdmi mazmérkezése 
uám Edvaréáse 
förel Hi Hdldaecn 

A vezér kénytelen volt megszegni héttői hallgatási fogadalmát 

Soriüz a vbörösingesekre fiz Salorali és 
Susz sulyos sebesültiel 

Bombay, decembevr 29. 
Hosszas európai tartózkodás és tengeri meg. Annak 

indiai nacionalista moz- 
galom vezére visszaérke- 
zett hazájába és hétfőn 
szállt partra a bombay-i 
kikötőben. Gandhit fele- 
sége és az indiai kongresz- 
szus vezetősége várta s a 
mikor partra lépett, 

pett, 
an 

beszélni s 

vözölték és nirágfüzérekkel koszoruzták 
ellenére, 

nali órákban futott be a utazás után Gandhi, az jója a kora ha a 
atatlan néptömeg vára- kikötőbe, belát 

kozott és amikor a 
egetverő élfenzéssel 

i az ünneplést néma 
köszönte meg, 

all 

1 fennálló kasztrendszer legalsó fokán álló 
.páriák, akik Gandhi és a nacionalista 
vezérek mozgalmával nem értettek egyet, 
gyászruhában és fekete zászlók alati 
szintén hatalmas tömegben vonultak fel 
a város utcáin és a nacionalisták töme- 
geivel összeütköztek. 
A páriák késekkel, botokkal, üvbegcese- 
repekkel és mustárporral támadták meg 
Gandhi hioeit, akik elkeseredetten pé- 
dekeztek, 

A véres verekedésnek csak a karhatalom 
közbelépése vetett véget. 
A viharos tüntetés fejleményeinek ha- 

tása alatt 
Gandhi megszegte a hétfői napra szóló 

hagyományos hallgatási fogadalmát és 
beszédet intézett a tömeghez. 
– Ha a harc elkerülhetetlen, - mon- 

dotta Gandhi -, legyetek készen min- 
denre, Én mindent elkövetek, hogy a har- 
cot elháritsam, de ha még s kitörne, azon 

idegzsába. influenza. rheumás fájdal- 
mwnak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL.-téle 

által gyóguithatók. Eredeti dobozban. 
melu két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz. fenti eredeti jelzéssel. Kap- 

nyek szinhelye volt Peshavar környéke. 
ol az angolok letartóztatták Ghaffur. 

nak neveztek. 

FEJFÁJÁSokK 

ható gyóguszertárakban és drogé 

kánt, akit északnyugati India Gandhijá- 

mert hétfőn nem szokott 
gatási fogadalmát 

akarta megszegni. 
1 Gandhi hazaérkezésének azonban volt mély meghajlással üd- ! egy viharos mozzanata is. A még mindig 

Hol tölts 

leszek, ho 
hogy Gandhi ha- 

12- vedéseket is elvállalni. ahatma partra lé- 
köszöntötte. dia 
főhajtással lelhetők. 

Pandit Nehrut, 
nem 

Bukarestben : 

a harc sulyát teljes mérték- 
ben vállaljam. Kész vagyok Indiáért a 
legsulyosabb megpróbáltatásokat és szen- 

Gandhi hazaérkezésével egyidőben In- 
egész területén nyugtalanságok ész- 

az indiai nacionalista 
kongresszus elnökét letartóztatták. mert 
a népet arra akarta rábenni, 
angoloknak tagadja meg az adófizetést. 
Sokkal sulyosabb jelentőségü 

Hangverseny, kávéház és étteremben 
lehet Bukaréstben kellemesen és vigan. 
mérsékelt árak mellett a Szilveszter éj- 
szakát eltölteni. Mulatság, tánc, meglepe- 

tések. : 

1931-32. 

SIIIVESITEBI-MULATSAG 
Foglaltasson asztalokat idejében ! 

A Camsa Haz 
Gazdag menüt szolgál fel 

Nagy meglepetések szenzációs kabarémutatványok 
elsősorban Martha Krusser és Wiladimir Karneczku 

fellépte. 

Szenzációs januári kabaré müsor. melyből kiemeljük 
a következő számokat 

Jecm HEdnuycn 
Párizs szenzációja és más uj müűsorszámok. 

CANFELTON NAN 
BUKAREST. STR. ENEI 2. 

Jean Kaiser gazrgató. 

s 

Tic-Tac 
Bukarest, 

Bld. Elisabeta (Capitol mozgó mellető 

Rövidesen megnyilik ez az elegáns nép- 
szerü és olcsó helyiség. Éjjel-nappal ugyan- 

azok az olcsó árak. 

Azr ünnepek alatt és az egész MDealul Mare és Viüle Zossima 
1932. esztendőben használja- Valea Cálugereascá 

tok kizárólag az utólérhetetlen 

FAJBOR 
idei és régi évfolyamokból, 

16 lej 
literenként, régi fajbor. Kap- 
ható a termelőnél: Bukuarest, 

Calea Rahovei 56-58. 

COlo0S BAR AUTOMAT 
; Cercui Militar palotájában 

Sulves 
50 

k r 

ávét 
fikarest Str. Lipscani 19.) 
inom különlegességek, mér- 

sékelt árakon. 

cr-esti ünncpélu 
Leil-es különleges teritékkel. 

Lesz táno, mulatság a kitünő Colos borok 
és Bragadiru-féle epeciai ső- mellett. 

A jó társaság 

Szilveszte 

ege éek 
Bukarestben természetesen a- 

Piccadilly 
kávéház-étteremben ünnepli. 

Tánc, confetti, meglepetések, 

Polgári árak 

Az előkelő közönség 
találkozóhelye a ka- 

rácsonyi ünnepek 
atkalmával a 

rendezi a 

c Nutomata-bar 
ság a Males- BUKAREST 
fict szinház 

Bul. Academiei No. 4 

A tőváros legtátoga- 
tottabb és legiobban 

felszerelt helyisége 

termében a társulat 
részvételével. - Gazdag 
menüt tálal az „Inge- 

rul Atlbastemtt (Kék 

Angyal) bar - Két Jazz 
zenekar, tánc. meglepe- 

tések stb - Foglahanak 
ideilében asztalokat a Ma- 
jestic szinházpénztáránál 

PALERMO 
nany kávéház 

1032 Sulveszter-est alkalmára tisztelt 
vendégeinek gazdag menüt ajánl fx 

árak mellett. 

Foglaltasson Szilveszterre 
idelében asztalokat. 

Meglepetések ! 

Ghaffur kán és az általa bvezetett ugy- 
nebezett pörösinges kommunista moz- 
galom nyilt lázadásra készült az angol 
uralom elten. : 

Ghaffur kán letartóztatása után a vörös- 
ingesak megtámadták a peshavari brit 
katonai kvártélyt, amelyet az angolok 
elkeseredetten védtek. 
A béres közelharcban 10 börösinges el- 
esett, 20 pedig sulyosan megsebesült. 

A lázadás elfojtása után a vörösinges 
mozgalom 700 emberét őörizetbe nették 

hogy az 

esemé- 

BERBEC- 
etterem 

BUKAREST 

Bd. Elisabeta 243. (a Lic. La- 
zár-ral szemben.) 

Választékos ételek és hires 
italok, gazdag étlapon 

a karácsonyi ünnenekre és 
Szilveszter éiszakájára 

bőséges kitünő menüt készit elő 

Magyar zene, énekkórus etb. 
Grigoros Rusec énekes uj 
kuplékkal és románcokka 
szórakoztatja a közönséget 

n 

Mi otthon töttjük 
a szilveszlert 

s e helyett gyönyörü dolgo- 
kat vásárolunk az 

Első Bánáti 
Ezstárugvár 

bukaresti kiállitásán, (Pasa- 
giul Imobiliar 6.), - Elvállal 

ezüstözést és aranyozást elr 
Kitün fog szórakozni, ki- sőrangu kivitelben. - Ajan- 
világos virradatig. Speciális déktárgyak már 400.– lej- 

rostonsültek. től. Gyári árak. 

g . 

Brassóban:: 

PRESTO 

Nérjük, foglaljanak le idejében asztalokat. 

„ElITE"-kávéházban 
Kitünő szalon és cigánuzenekar ! tt órai kezdettel müvészi . 
kabaré előadás Asztalok előre lefoglalhatók! Társasvacsorák 

megrendelhetők ! Éjfel után az összes telenlevők részvételé 

vel diitalan tombola. 

„Euréma r 
Világvárosi müsor! - Gidali Jazz Tangó 
zenekar - Szilveszter érnelén malac, lég- 

gömb és tükör-osztogatás 

„CENTRAI' kávéház 
Elismert jó italok. 

Finom hideg bufet - Korhely leves 
PUSZTAI BÉLA muzsikál ! 

Edles Kurumlren 
Haibaninál, Dirágsor 14. 

Elsmert jó konyha! Saját hozásu küköltőmenti borok! 
Korhely leves! - Olcso árak! - Elsőrendű muzsika! 

Mindenk: tőjjön el! 

Hol töltsük a szilvesztert? 

a „Fehér Bárány'-ban,,. 
jó és olcsó minden, ahol elsőrangu konyha, küküllőmenti 
Tajborok. malac, kacsa, zyóngytyuk-fogás. Tombola, ahol 
minden szám nyer. Pezseő-so solás. Tánc reggelig, ahol a ze- 
nét a hirneves Karácsonvi Viktor, a brassól zenekonzervató- 
rium legjobb tanulójának szalónzenekara szolgáltatja. Ász- 
talokat már előre lehet lefoglalni! : 

Nagy Szilbeszier-es! a 

Gewerbeverein étterméhben 
Kabaré, bohózatok, réfák, kuplék, éjfélkor tündértánc, sb. Közre- 
működnek: To h Boriska, Dancs Ica, Keménv Juci, Orlai Rózsi, 

Háász Mella, Lukács Ede, Ba yaán Kálman. Kovács karmes er. 
Cigányzenét Balan Janesi zenekara szolgálja 

Belépti dil niucs. 
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kának. V 
Égy amerikai orvos csupán azért tött Fu 

A kolléga odaállott a 

sait. 

sával szólván. 

egy uj 

fehet. Sikerült. 

ankjának megsegitésére a 
.sénzekből. 
Melvekből esetleg kitelt volna Stoices- 

Minerva asszony háromhavi nyugdija 

csiek kedvenc költőkisasszonyának 

végtelen, féktelen, en 
nyomora is. Közelgő tragédiáinak rémké- 

keresztül, sörhabosan, 

ledezte fel Justus von Liebig a kloro or- 
móot. Ez a felfedezés forradalmat jelentett 
e sebészetben. Liebigig a chirurgusok csak 

erősebb-gyöngébb keverékeivel kisérel- 
ték a betegek pokoli fájdalmait 

mennyire enyhiteni, de ezt a 
tcsak ugy mellékesen alkalmazták s a tő- 

elladonna, hasis és alkohol 

kábitást 

vulyt az érzéktelenités helyett inkább az 
seperáció gyorsaságára helyezték. . 

lyasom, hogy néhány sebész az ampu- 
tdációk gyorsitása terén szinte hibetetlen 
eredményeket ért el. Igy példá Lan- 
genbeck. a világhirü bécsi professzor va- 
ús üvésze volt az operálási techni- 

ele kapcsolatban mesélik, hogy 
át 

rónpába, hogy jelen lehessen Langoen- 
beck hires lábamputációjának egvikén. 
Azonban a dolok nem sikerült s a venki 

ü eredmény nélkül volt kénytelen vissza- 
térni pátriájába. Langenbeck igy mesélte 
el a dolgot: : 

mutőasztal 
mellé. Miután szenvedélyes tubákos volt. 

pillanatra hátrafordult, hogy szippantson 
egyet, ezután a tubákosok ismert kéjével 
megtapogatta zsebkendőjével orrnvilá- 

Majd visszafordult, hogy végig néz- 
ze a mütétet... de sajnos, én közben már 
egyetlen mozdulattal elválasztottam a be- 
teg lábat a törzstől. 

ermészetesen ez csak anekdóta. Az 
igazság az, hogy a kloroform előtt a mü- 

tét egyet jelentett az Inferno gyötrelmei- 
vel, utána pedig valósággal a paradicscon 
nyilt meg, a hasonlat tulzott kihasználá- 

gyógytudomány Cik- 
tops-csizmákkal rohant előre, többet fej- 
lődvén egyetlen század, mint a megelőző 
két évezred alatt. 

1831-ben szintén igen szomoru és vi- 
vasztalanul fekete volt a Karácsony. : 
De legalább jött Liebig s elhozta a klo- 

roformot, jött 1848 és elhozta a márciusi 
eszméket. 
Mondom, nagyon szomoru volt Eu-ápa 

száz évvel ezelőtt. Olyan szomoru azon- 
ban semmiesetre se volt, mint ma. 

tt fekszünk mindnyájan a mütőaszta- 
lon s vágnak, tépnek, csipnek bennünket 

a élkül, hogy volna kábitószerük, mely 
De ki tudja, talán éppen most ujjong 

mainkat enyhitené. 

fel a drámai korszak nagy kémikusa, 
hogy heuréka, meg van, meg van! 
A századok forognak s mindig akad 
vuij Liebig, uj kloroform uj 48 és uj 

március. A sok szenvedő sok mártiriumá- 
ból eddig is mindig megszületett, ezután 
is mindig meg fog születni a csecsemő. 
Az uj ember! 

SÜRGÖNY! 

Karácsony első napján Jorga miniszter- 
elnök és Argetoianu pénzügyminiszter a 
következő táviratot kapták: 

Ha a nyugdijak visszatartásával 
azt akarta On, hogy az ország régi, 
öreg szolgálóit tönkretegyék a szenve- 
dések és a kinok, akkor megelégedett 

Stoicescu Minerva 
brailai adóhivatal ablakánál holtan 

: t össze, mert megölte az éhség és 
a lagy. Három hónapja várakozott il- 
letményeire. 

Nedelescu parancsnok, 

nyugdijasnő a 

a brailai nyugdijasok szövetségének 
elnöke. 

Blank Arisztidnek nem maradt a bu- 
ás után annyi milliója, mint amennyi- 
rt mi e klasszikus rövidséggel megfogal. 
unazott modern tragédiához hozzáten- 
vénk valamit. : ; 
Mondjuk, nem maradt annyi milliója. 
Eedik telhetett abból a két milliárdból, 

mit Argetoianu reászánt oszladozó 
incstári 

BÉCSI KEDÉLY 

Ma elolvastam Lessie Sachenak bé- 

. née- 

hány groteszk versét. Bennük van a csá- 
szárváros minden zamata, kedélye, köny. 
nyedsége, derüje, romantikája. 

képtelen és éktelen 

pe. Amugy bécsiesen. Ahogy egy weáner 

limonádésan égs 
verkliszó mellett a nagy vilávtragédiát, 
mely - jaj - már a nyakunkon is van 
Az egyik ilyen jellegzetes i 

teszk, melynek : 
aggaszt', így hangzik: 

DECEMBER 31. 

Moindenki nyög, sir, 

KLOROFORM 
Száz esztendővel ezelőtt, 1833i vé rén 

vala- 

cime „Ez az, ami engem 

Vinunk csatát ma már a Penzzel. 
zóko s jajgat 

(Régi mese, oonod az aj dj 
S ami még jöhet!... Mindenható'! 
Előre meg sem mondható. 
Lépünk oaktában, mint a birka, 
S begül gyalog kell mennünk a sirba. 
Ez aggaszt főképp. Beoallom. Busan, 
Mert láttam magam koszorusan, 
Négy ló, kocsi, gyertya, dalok. 

Halott leszek és pukkadok. 

Ez különbözteti meg a bécsi kedélyt a 
bukaresti kedélytelenségtől. 

Mi azon pukkadunk, hogy gyalog kel! 
mennünk az életbe. 
gyalog a halálba. 

MATROIS RECEDTJE 

Ők pedig azon, hogy 

Természetesen nemcsak mi, szerencsét- 
len középenrópaiak vagyunk ineer éke- 
nyek, hanem korunk 
boldog franc földre is. Legalább is erre 
ehet következtetni André Maurois leg- 
utóbbi cikkéből, mely a boldogsagra igye- 
kezik receptet adni. 
Maurois azt irja, hogy a boldogsághoz 

először is feledni kell tudni. Ehez pedig 
legfőbb kellék : 

,... a munka A dologtalan mindig a 
boldogtalanság jelöltje. . . Igazi cse- 
lekoő embert sohasem láttam boldogta- 
lannak addig, amig benne bvolt a cse- 
lekoésben... Ha a cselekvés nagy for- 
mái oisszautasitanak benneteket, ne 
pessétek meg a legkisebbeket. Mibelje- 
tek kerteket. Gyüjtsetek palamit. Ta- 
nuljatok oalamit. akármilyen hang- 

Páris, december 29. 

Az itteni sajtóban komoly hirek jelen- 
tek meg arról, hogy Románia moratóri- 
umra készül. A „Petit Parisien" mai szá- 
ma erre vonatkozólag 

erélyes cáfolatot közöl a párisi román 

Hiába minden- 
mr - 

Mandisuriában tovább foluik 
al öldöklés 

London, december 29. 

A vértől áztatott mandzsuriai földön a 
Népszövetségi tanács határozata és a ja- 
pán-kinai fegyverszünet ellenére is to- 
vább folynak a harcok. 

A japán csapatok állandóan harcban 
állanak a kinai seregekkel, 

magyarázat s amint a hivatalos japán 
mondja, le akarják törni a rablóbandák 
és banditák rémuralmát. A mandzsuriai 
japán csapatok főparancsnokságának je- 
lentésére ujból egy vegyes dandárt kül- 
döttek a hadszintérre. 
Az ujabb japán offenziva miatt Anglta, 

Franciaország és Amerika közösen nyuj- 
tottak át egy tiltakozó jegyzéket a japán 
külügyminiszteriumban s előterjesztése- 
ket tettek abban Kina területi integritá- 
sának megóvására. Tokióban ez a lépés 
hallatlanul nagy izgalmat okozott. 
Araki japán külügyminiszter ki is je- 

lentette, hogy lapán mandzsuriai eljárá- 
sát nem lehet diplomáciai jegyzékekkel 
befolyásolni, mert a háborut addig foly- 
tatják, amig az utolsó kinai katona is át 
nem került a nagy kinai fal déli oldalára. 

A mandzsuriai kinai seregek narancs- 
noksága 100.000 ember erősitést kért a 
kormánytól arra a célra, hogy a japá- 

neurózisa kihat a 

szert, pagy egy idegen nyelvet..." 
Lám, milyen naiv tud lenni egy világ- 

Fogalma sincs arró'. hogy a munka fe- 
ledtet ugyan, de a Társadalom elfelejtett 
a munkához munkajogot is adni. Jogunk 
egyelőre csak éhenhalni van, de dolgoz- 
ni mincs. 

Mifelénk arra, akinek rendkivül cok a 
gondja és ezért azt mondja, hogy most 
elmenekülök a munkához, nem azt mond- 
ják, hbogy bölcs férfiu, hanem hogy bo- 
ond. 

S mifelénk azt, aki boldogtalaneágában 
szenvedélyesen gyujt nkárnak vagy ba 
nevezik vagy zsebtolvajnak. 
Maurois receptje, mely a boldogtalan- 

ságot munkával gvyógyitja, rossz. Nem 
munka kell, hanem e munkához való jog. 
Nem irodalmi kotnyeleskedés, hanem szo- 
ciálpolitika. 

: (nm. i.) 

árisi cáiolam a rommá- 
müiai mrrr 

követség részéről, ahonnan kijelentik, 
hogy Romániában szó sincs moratóri- 
umról. 

Argetoianu pihenési célokból utazott kül- 
földre, ezenkivül tanulmányozni fogja az 
általános gazdasági helyzetet, egyéb meg- 
bizatása azonban nincsen. 

A Szovjet is erélyes be- 
avatkozásra készül 

nokat erélyes ellenoffenzivával szorit- 
sák ki a sokat vitatott területekről. 

A Moszkvából érkező jelentések sze- 
rint a szovjet is erélyes lépésre szánta el 
magát az ujabb japán hadmozdulatok 
miatt. A népbiztosok tanácsán elhatároz- 
ták, hogy felfegyverzik a mongol hadse- 
reget és 
offenzivát inditanak a japánok ellen, 

akik megszegték az Északmandzsuriára 
vonatkozó egyezmény határozatait. 
aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Franciaország 
uj kisantant-politikája 

Páris, december 29. 

Diplomáciai körökből nyert értesülés 
szerint Franciaország uj politikai orientá- 
ciót kezdett a kisantant államainál, ame- 
lyeket Magyarország helyett most Né- 
metország ellen akar felsorakoztatni. Eb- 
ből a célból a francia diplomácia gazdasá- 
gi szerződéseket készit elő Magyarország- 
gal és Ausztriával, hogy ezeket igy füg- 
getlenitse a német befolyás alól. 
Franciaországnak az a titkos óhaja, 

hogy a kisantantot és Magyarországot 
szembeállitsa a német birodalommal. 

Teleton 145 MEadpeuméesz Mezé BRASSO 

MA KEDDEN UTÓLJARA: 

A Vörösmacska titka' 
Szöke Szakáll 

emelyet Bukaresten 

Holnap, szerdán Premiec ! 
saját filmiében fogla érvényesiteni európai relációban elismert szi- 

nészi nagyságát. - A film cime : 

A lebegé szür 
kivül még 3 ország fővárosa tart ez időszerint müsoron 

(DIE SCHWEBFENDE 
JUNGFRAU) 

—
 

0és2dat edeti csomagolásban 

biztositjak a valodiságot 

66181-020901. sz. előfizető. Hiszen, ha irá- 
sunknak és képviselőink fellépésének meg 
volna a hatása, már rég megkapták volna 
a hónapok óta elmaradt fizetéseket és nyug- 
dijakat. Most sem tehetünk egyebet, mint 
hogy gyalázatnak és embertelenségnek minő- 
sitsük ezt az elbánást és képviselőinket, sze- 
nátorainkat kérjük, hogy ne szünjenek meg 
sürgetni, követelni a nyugdijak és fizetések 
teljes összegü kifizetését. 

013008. sz. előfizető. A felmondás, — köl- 
csönösen, — egy-öt évi szolgálat után 3 hó, 
5-10 évi szolgálat után négy hónap. 

F. L., előfizető. Az év kétségtelenül a fel- 
mondási időt is beleértve számit, tehát ha Ön 
öt évnél többet szolgált, - ha a felmondás 
két héttel előbb is történt, - négy hónapi 
felmondás joga illeti meg. Az egyéb panasz- 
ra vonatkozóan nem tudunk beavatkozni bi- 
rói eljárásba, de ma és nálunk nagyon gya- 
kori, hogy az ember ráfizet az igazára, ki- 
vált, ha ez perköltséggel van összekötve. 

V. P., nyugdijas. Egyelőre itt sincs pénz. 
legalább azt mondják, s igy a kifizetés pon- 
tos dátumát sem irhatjuk meg. Talán kará 
csony után. ; 

F. G.-né, Nagykároly. Az olasz sorsjegytől 
közelebb; a magyar sorsjegynek nincs ma 
semmi értéke. 

K. B., Zernest. A jövő év végéig van idő 
az akció meginditására: Tessék majd alkal- 
milag a prefekturán, vagy a város illetőségi 
ügyosztályában érdeklődni. 

B. Z. Véleményünk szerint a biztositó sor- 
sát nem befolyásolja a bank sorsa. - Az a 
bank ma is létezik, a kötvény is megtartotta 
értékét, de Romániában a holland kötvény 
árusitása tilos. Különben is e kötvényeket 
nagyon drágán fizették részletekben. 

M. I. Hunyadmegye. Egy pezeta ma 18- 
19 lejt ér. : 

G. V. Részvéttel és megbotránkozással vesz- 
szük tudomásul, hogy a Temes—torontálme- 
gyei nyugdijasok öt hónap óta nem kaptak 
nyugdijat. Ha szervezkednek, talán hozzá- 
jutnak legalább egy részéhez. A perre nézve 
ügyvéd tanácsát kérjék. Helyünk nincs rá, 
de, ha beküldi a számot, megizenjük, uyert-e, 
vagy sem. Tudósitónk nevét is közöljük, de 
csak válaszbélyeges levélben. 

Szalay. Tessék levelét az Amerikai Népsza- 
vához intézni részére, meg fogja kapni. Cimc 

Nevwyork, 24. Union Squáre. 
P. L. Tessék az Est-től megtudni londoni 

tudósitója, Kiss Ferenc cimét, s neki irni ez 
ügyben, Ő majd megmondja, érdemes-e ki- 
menniök Londonba. Kothermere cime külön- 
ben: London, Claridge-Hotel. : 

K. I. Dr. Gyárfás Elemér, Dicsőszentmár- 
ton. Dr. Willer József, Lugos. Más imük: 
Bukarest, Str. Transilvaniei 0. A Magyarpárt 
irodája. 

L. F. Sajnáljuk, de karácsonyi németnyelvü 
elmélkedése elkésve érkezett, s igy már ez 
okból sem közölhettük. 

021004. sz. előfizető. Bármely jellegü köve- 
telésre vonatkozik, de eredménnyel és érték- 
el, főkép a háboru utánit lehet érvényesi- 
eni. 
Háromszéki kereskedő. Panaszuk, hogy a 

cukorárak némi leszállitásából Önöknek sem- 
mi előnyük, érthető, de ezen, most, hogy a 
kormány sem volt képes nagyobb árcsökken- 
tést keresztül vinni, alig lehet segiteni. Leg- 
feljebb, ha a kiskereskedők szervezetten jár- 
nak el 

SORSJEGYEKRőL 

M. 38054. számu zsidósorsjegye nem nyert. 
– Croce rossa. Nem nyert. — S. I. Az olasz 
41 lirát, az osztrák 40 koronát nyert, de ér- 
téktelen. - K. K. A Gosp. Runle sorsjegyek 
ismeretlenek. 020711. sz. előfizető. Nem 
nyertek. – 6412482. sz. előfizető. Nem nyert. 
— 82945. sz. előfizető. Nem nyert. — BI. és 
Hr. S.-né. Mentősorsjegyeik nem nyertek. - 
N. G. Zsidó-, református- és mentősorsjagyei 
nem nyertek. - B. A. Nem nyertek. - Rum- 
ba olasz vk. 4047-42. nyert 43 lirát, az osz- 
trák 40 koronát, de értéktelen. 323643. 
Osztrák sorsjegyei értéktelenek. A szerb és 
olasz nem nyert. – St., Parajd. Az olasz 41 
lirát nyert, a szerb nem nyert. - 540951. sz. 
előfizető. A mentő nem nyert. A Cultal is- 
meretlen. 
mez 
Az összes bel- és kültöldi sorsjegynye- 

reményjegyzékeket állndóan figyelemmel 
iséri és kivánatra felvilágositást nyujt a 

B. L. olvasóinak a Széplaki Takarékpénz- 
tárt R. T. Berettyószéplak. (Suplacul de 
Bárcáu, jud. Bihor.) 

t. I. 5. OLD
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ez Trader Horn 
Mozóó ba. 

A rádió elől a halálba 
Az elmul hetekben különös öngyilkos- 

ságról számolt be egy londoni napilap 
hirrobata. Egy idősebb uriasszony mér- 
gezte meg magát gázzal és meghalt. Bu- 
ésulepelében azt irja, hogy öngyilkozsá- 
gának egyetlen oka a szomszédok hangos 
rádiója. Hónapokon keresztül a legkét- 
ségbeejtőbb könyörgésekkel és fenyegeté. 
sekkel fordult a ház lakóihoz, hogy szün- 
tessék be az orditó hangszórók müködé- 

sét, – hiába. Reggel kilenctől éjfélis 
egyhuzamban kénytelen volt jazzt, ayelo- 
oktatást, illemtant, szónoklatot, időjárás- 
jelentést, szabalatot, anyai tanácsadót, 

éneket, drámai előadást, operettet, kaba- 
rét,. stb. hallgatni vpégig. Ez a bábeli zür- 
zapar kergette bégül a halálba. A férj, 
felesége halála miatt, most kártéritési 
pert inditott a ház rádiós lakói ellen. Bi- 
rói döntés még nem ftörtént az ügyben, 
de a szokatlan öngyilkosság most ugy- 
szóloán az egész oilág belgyógyászait 
foglalkoztatja és komoly, világhirü ideg- 
speciálisták tanulmányozzák a ítragikus 
eseményt. 

Az ideggyógyászok állitják, hogy a 
hangos rádtió igen is alkalmas arra, hogy 
gyengébb idegzetü embert végső kétség- 
beesésbe kergessen. Szigoru rendeleteket 
követelnek arra ponatkozóan, hogy gram- 
mofón és hangszóró használatát nyitott 

ablak mellett ne engedélyezzék a hatósá- 
gok. Beteges tünetnek tartják, hogy a rá- 
dió fanatikusai nem elégszenek meg az- 
zal, hogy a fülhallgatóoval is száz száza- 
lékig élbezhetik a rádió örömeit, hanem 
különböző hangszórón keresztül másokra 
is rákényszeritik, akiknek legtöbb eset- 
ben az csak elviselhetetlen teher. 
Egyik hires amerikai ideggyógyász 

hosszu tanulmányban foglalkozik az 
éelőbb emlitett tragikus öngyilkossággal 
s többek között ezeket mondja: 
– A oilág teremtése óta nem született 

generáció, amelynek nagyobb szüksége 
lett volna csendre, mint a jelenleginek 
és amelynek kebvesebb csend jutott volna 

osztályrészül! 

- A MINISZTERELNÖKSÉG SAJTóOSZ- 
"TÁLYÁNAK UJ VEZETŐJE, Bukarestből je- 

lentik: Jon Pangal sajtófőnököt, tiszteletbeli 
államtitkárt. a miniszterelnökség mellett mü- 
ködő uj sajtóállamtitkárság vezetőjévé ne- 
vezték ki. 
- TORDAI HIREK. Tudósitónk jelenti: 

Torda város gyári negyedében a reggeli órák- 
ban vakmerő betörési kisérlet történt. Burean 
András többszörösen büntetett betörő, aki 
egy nappal előbb szabadult ki a nagyenyedi 
fogházból, fal megbontásával betört Mádly 
András tordai szeszgyáros üzletébe, A betö- 
rés azonban nem sikerült, mert égy éppen 
bban az időben arráfelé haladó rendőrjárőr 
meghallotta a zajt, amelyet a betörő a fal 
kibontásával okozott és letartóztatta. A be- 
törőt átadták az ügyészségnek. - Ismeretlen 
tettesek néhány nappal ezelőtt Torda város 

egyik pincéjéből elloptak két hordóban 100 
Uter bort és 5 véka almát. – A tordai ke- 
vreskedők és iparosok nevében dr. Bosánczy 
András tordai ügyvéd vezetése alatt népes 
küldöttség jelent meg karácsony előtt a tor- 
dai városi interimárbizottsági elnök, dr. Gen- 
tiu előtt, akit arra kértek, hasson oda, hogy 
az interimár bizottság a jövő évi városi költ- 
ségvetés tárgyalása során szállitsa le arány- 
lagosan a városi villány- és vizdijakat. Az 
Interimár bizottsági elnök igéretet tett arra, 
hbogy megteszi a szükséges lépéseket a vil- 
lany és vizdijak leszállitására. - A tordai 
mépkonyha a karácsony előtti héten megkez- 
dette müködését. Naponta 150 szegénynek 
ednak izletes ebédet. 
- BIZONYITÉKOK ALAPJÁN MENTEI- 
TéK FEL. A sepsiszentgyörgyi törvényszék, 
wmint jelentettük, Motoiu gazdasági tanácsost 
agrárvisszaélések miatt hat hónapi fogházra 
étélte, s ugyanekkor Bulescu erdőfelügyelőt és 
Emreh Ferenc erdőmérnököt felmentette. Im- 
reh erdőmérnök e tudósitással kapcsolatban 
ennak a megállapitását kéri, hogy felmenté- 
ve bizonyitékok alapján történt; hivatalos 
tratokkal bizonyitotta be, hogy mint közhi- 
vatalnok mindenben, az érvényben levő tör- 
vények és rendeletek értelmében járt el. 

Trader Horn 
lIrader Horn 

Trader Horn 

Világ- 
attrakció! 

MODERN 
Trader Horn 

csőszentmártonból jelentik: A radnóti csend- 
őrséghez Dég községből az a jelentés érke- 
zett, hogy Masca Vasilie 18 éves legényt is- 
meretlen tettesek agyonverték. A kiszállott 
csendőrség rövid nyomozás után letartóztatta 
Potor Gheorghe és Dorta Josif 20 éves fiatal 
gazdalegényeket, akik rövid kihallgatás után 
beismerték, hogy ők gyilkolták meg Masca 
Vasiliét. A gyilkocsokat az ügyészséghez ki- 
sérték át. - Románkocsárd községben Pla- 
ton Juon falusi gazda zsebkésével összeszur- 
kálta Sárei Simion 26 éves legényt, mert a 
bálban az ő ideáljával táncolt. Sáreit élet- 
veszélyes sérülésekkel a dicsőszentmár- 
toni kórházba szállitották, ahol azon- 
nal megoperálták. Platon Juont átadták az 
ügyészségnek. — A holdvilági határban, az 
országut árkában, egy 40 év körüli férfihullát 
találtak, akinek a mellén egy hegyes tárgy- 
tól származó seb éktelenkedett. A zsabében 
semmiféle iratot nem találtak. A gyanu a 
környéken koborló vándorcigányokra irá- 
nyul. A nyomozás folyik. - Suciu Nicolae 
verősi napszámos gazdája csürjében felakasz- 
totta magát — Zimmermann József kolozs- 
vári egyetemi hallgató egy dicsőszentmártoni 
mulatságon antiszemita botrányt rendezett. 
A fiatal ur izléstelen viselkedése után jobb- 
nak látta a felháborodás elől köszönés nél- 
kül eltávozni 

Rz ideális hashajtó a Dr. BMVER-féle 

K 
HAÁZASSÁG. Dénes Sári, Brasor és Ros- 

mann Adolf, Sft. Gheorghe, november hó 12- 
én Párisban házasságot kötöttek. (Minden kü- 
lön értesités helyett.) (be) 

— óriási hóvihar Svédországban. Stock- 
holmból jelentik: Héttőn hajnalban őriá- 
si vihar dühöngött egész Svédországban. 
A vihar, amely másodpercenkint huszon- 
ötméteres sebességgel száguldott, különö- 
sen a tengerpartokon volt erősen érezhe- 
tő. A rendkivül heves orkán miatt a vo- 
natok nagy késéssel közlekedtek. 
– Megszüntetik a stockholmi magyar 

követséget. Budapestről jelentik: A kor- 
mányzó hozzájárult ahhoz, hogy a stock- 
holmi magyar követséget megszüntessék. 
TIZENHÁROM MILLIÓ EMBERT sza- 

baditott már meg kinzó fájdalmaitól a 
Sloan's Liniment, a hires fájdalomcsillapitó. 
Sloan's Liniment azonnal lényegesen csök- 
kenti, vagy teljesen elmulasztja a legkinzóbb 
és legborzasztóbb fájdalmakat, izületi rándu- 
lásoknál, rheumás gyulladásoknál. nyakszir- 
ti és hátfájásnál. Ez a kitünően bevált 
gyógyszer, amelyről számos orvos a legked- 
vezőbben nyilatkozott, még régi. idült, ned- 
ves időben állandóan visszatérő fájdalmakat 
is elmulaszt, többnyire egyszer s mindenkor- 
ra. Sloan's Linimentet északamerikai orvosok 

álllitották össze, mint népgyógyszert, de ná- 
lunk is mindenütt Kapható és a legnagyobb 
feltünést kelti a közönség körében. (be) 

—– Ildőjárásjelentés. Budapestről táv- 
iratozzák: A Meteorológiai Intézet jelen- 
tése szerint változékony, szeles, viharos 
időjárás várható, lecsapódásokkal és a 
hőmérséklet sülvedésével. 
– A legnagyobb nyomorban töltötték a 

marosvásárhelyi nyugdijasok a kará- 
csonyt. Marosvásárhelyről jelentik: A 
marosmegyei és marosvásárhelyi nyugdi- 
jasok legnagyobb része hónapok óta nem 
kapta ki nyugdijilletményeit. Karácsony 
előtt az a hir terjedt el, hogy megkapják 
nyugdijaikat, mégis csak a kisebb igény- 
jogosultak jutottak hozzá szeptember és 
október havi illetményeikhez, az ötezer 
lejen felüli nyugdijasok már három bó- 
nap óta várják mindhiába a nyugdijaik 
kiutalását, igy karácsonyra is minden se- 
gély nélkül maradtak. Legnagyobb ré- 
szük a legsötétebb nyomorban töltötte az 
ünnepeket. ; 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén : 

-– NAGYBÁAÁNYAI HIREK. Tudósitónk je- 
lenti: Csokán Sándor pincérinast egy 500 li- 
teres hordó agyonütötte. A sulyos teher, mi- 
közben a pincébe eresztették, rázuhant a sze- 
rencsétlen fiura, aki azonnal szörnyethalt. - 
Jácika Györgyné a munkásbiztosító irodájá- 
ban férjének négy hónap óta elmaradt nyug- 
bérét kérte A szerencsétlen asszony indula- 
tosan reagált az ujabb elutasitásra, mire a 
rendőrség, mint kommunistát őrizetbe vette. 
—– Boros Györgyné a sikos járdán olyan sze- 
rencsétlenül esett el, hogy nyakcsigolya törést 
szenvedett. : 

- HIREK KISKOKÜLLŐMEGYEBŐL. Di- 

estkérs a TSrTASAGNAT 

Legyen válogatós, 

Cadum szappan ezt megengedi. 

s 

Ha Ön gondot fordít az arcszinére legyen válogatós a szappan 
kiválasztásánál. De ne költsön többet erre, mint amennyit feltétlen 
szükséges. A Cadum szabpan megengedi Önnek, hogy válogatós 
legyen és mégis takarékos maradjon. Elvitathatatlan kitünő minős- 
sége dacára a mérsékelt árát csak tömeges gyártással és a nagy 
fogyasztással lehetett elérni. Millió kényesigényű személy van 
vele megelégedve. Tegyen Ön is próbát! 

Cadum az, arcszint gyöngéden felfrissiti, ez egy olyan tiszta és 
finom szappan. hogy az anyák teljes bizalommal használják gyer- 
mekeik részére. Illata lágy és kellemes. : 

Kemény és tartósságánál fogva a Cadum rendkivül gazdaságos. 
Egy gondos szárítás minden csepp nedvességtől mentesítette. : 

A gyártása annyira modern és higténikus, hogy senki mástól 
éríntve nem lesz az Ön kezén kívül. : 

— 

Egy szilárd szappan, melynek 
utólsó részecskéje is kihasználható. 

Megismétlődött a délszerbiai föld- 
rengés. Belgrádból jelentik: Délszerbiá- 
ban, ugyanazon a helyen, ahol ezév már- 
ciusában volt katasztrófális földrengés, 
most vasárnap ismét husz másodpereiz 
tartó erős földlökéseket éreztek. A 'akos- 
ág között nagy pánik tört ki, mindeuki a 
szabad ég alá menekült. A földrengést 
mennydörgésszerü földrobaj kisérte. 

- TRADER HORN. (Sajtóbemutató a bras- 
sói Modern Mozgóban.) Talán Rudyard Kip- 

ling és Stackpole, a dzsungel-regények ihle- 

tett szerzői tudtak csak annyira a vadon lel- 

er Horn" cimü filmkolosszus szakavatot 

rendezője. Afrika titkokkal telitett világa, 

tropikus szálfákkal tömött őserdők, kigyo- 

ként tekergő fantasztikus indák szolgáltat- 

ják az expediciós remekmű természetes disz- 

leteit, amelyek között a vakmerő vadászka- 

landok velőtrázó epizódjai peregnek le. Vér- 

szomjas oroszlánfalka marakodik vésztjósló 

bőgéssel egy frissen zsákmányolt gazella pá- 

rolgó tetemén, hippopotamusok üvöltenek a 
sötétlő ingoványokban, száguldó elefántcsor- 
dák mázsás talpainak döngése keveredik a 
fák lombjai között megbuvó majmok rekedt 
makogásába. Törpe bennszülött törzsek tün- 
nek fel, halálthozó lándzsákkal kezeikben és 
soha nem hallott, riasztóan fülledt énekszerü 
morajjal ajkaikon. A rejtelmes dzsungel fé- 
kevesztett erővel kitörő szimfóniája ez a 
filmcsoda, amely felülmulhatatlan tökéletes- 
ségénél fogva, ismeretlen, bizarr talajra so- 
dorja magával a nézőt. Tobzódó fenevadak 
ülik véres orgiájukat a vásznon, amelyen egy 
mindennapi méreteken tulnövő, müvészi és 
szuggesztiv alkotás tárul a közönség elé. A 
szokatlanul lenyügöző beszélőfilmet a közel- 
jövőben kezdi vetiteni a brassói Modern 

Mozgó. 

— Mégszökött a betegek ruháival és a 
szolgáló összekuporgatott pénzével. 
brassói Marzescu kórházban hosszu idő 
lefolyása alatt egy kis székely szolgáló le- 
ány 3 ezer lejt gyüjtött össze. A pénzt 
tegnap délután odaadta az egyik gyó- 
gyult betegnek, Weiss János 22 éves fi- 
atalembernek, hogy azt a postán a leány 
szüleinek elküldje. Weiss összeszedett 
minden neki megfelelő ruhát a betegek- 
től, télikabátot, felöltözött és elment az- 
zal az ürüggyel, hogy a postára megy. a 
szegény székely leány összekuporgatott 
pénzét a szegény székely falucskába el- 
küldeni. Azonban a posta helyett az állo- 
másra ment, ahol valószinüleg egy Te- 
mesvár felé induló vonatra ült, mert oda- 
való. A kis székely szolgáló nevét sem 
akarja megmondani, nehogy valamiképp 
a szülei is megtudják halálos : 
hogy keserves filléreit ellopták. A tolvaj 

alacsonytermetü, bicegve járó fiatalem- 
ber, akin nemrégen ágyékoperációt haj- 
tottak végre. 

kében olvasni mint W. S. Van Dyke, a „Tra : ében n ; ? * megfelelően és a „Tartalekos cs nyugdijazott 

bánatát, 

Maguar feliratokkal. 

Ma kedden és szerdán utoliára 
a brassói 

Ha a szájától vonja el a falatot! 
akkor is nézze meg a legpompásabb aranyhumoru 2 órás kacagást telentő filmoperettet 

„GSZE PHANCVIENeE (RESERVE HAT RUH) 
LUCIE ENGLISCH és PAUL HÖRBIGER-el 

Cadum Szappan 
— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél a természetes „Ferenc Józsel" 
keserüviz szabaddá teszi a vérkeringést 
és emeli a gondolkodó- és munkaképessé- 
get. Beható kórházi kisérletek folyamán 
bebizonyult, hogy a Ferenc Józsel viz 
szellemi munkásoknál, neuraszténiás em- 
bereknél és betegeskedő asszonyoknál 
rendkivül jótékony hatásu gyomor- és 
béltisztitó szer. A Ferenc Józset keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

MEGHIVÓ. A hadügyminiszter ur bt52 
-1931. sz átiratával kifejezett kivánságának 

volt tényleges katonatisztek, II. Károly ki- 
rály egyesületének" megalakitása érdekében 
ezennel felkérem az összes tartalékos és nyug- 
dijas, volt tényleges tiszt urakat, hogy az 
egyesület alakuló gyülésén, amely 1931. de- 
cember hó 31-én délután 5 órakor lesz, a vá- 
rosi tanácsház termében megjelenni szives- 
kedjenek. Brassó, 1931. december hó 28.án. 
Báncila tábornok. (e) 
FIGYELEM! A brailai „Erevan" sző- 

nyeggyár, Brassóban szőnyegkiállitást nyi- 
tott, ahol az ünnepek alkalmával a legol. 
csóbb árakon, nagy választékban a legszebb 
szőnyegeket bocsátja a közönség rendelkezé. 
sére. Jegyezze meg a cimet: Str. Voivodul 
Mihai (Kolostor-utca) 36. (e) 

NE HULLASSON KÖNNYET, Kislány, 
hallod a muzsikát? Bocsásd meg nékem, hogy 
az ajkam ugy ég, Vágyom a nő után, Feled- 
ni nem tud maga sem, Ne gondold. hogy az 
a tavasz, Az nem lehet, hogy engem alfelejt- 
sen, Hát érdemes volt és még rengeteg sok 
uj dal szövegét tartalmazza a most megfelent 
15-ik számu Magyar Daloskönyv. - Egyes 
szám ára 15 lej és kapható az ország minden 
hirlapirodájában, valamint levélbélyeg előze- 
tes beküldése ellenében a Magyar Dalos- 
kénys kiadóhivatalában, Cluj, Sír. Dubálari- 
ov . 

A CIPőKERESKEDŐ REKLÁMJÁVAL 
foglalkozik a „Reklámélet" legujabb száma. 
A cipőkereskedés berendezéséről, a kiszolgá- 
lásról, kirakatáról, a cipőbolt speciális rek- 
lámlehetőségeiről kimeritő cikket közöl, a 
mely a legjobb utmutató minden modern ke- 
reskedő számára. Ezenkivül Németh Andor, 
Rosner Károly. Talló Gábor és Ligeti Kornél 
irásait közli, továbbá gazdag kiraka'rovat, 
változatos bel- és külföldi hiranyag, könyv- 
szemle egésziti ki a dusan illusztrált számot. 
A lapot, amely a következő esztendőben V. 
évfolyamába lép, Balogh Sándor szerkeszti. 
A kiadóhivatal: Budapest, V. Bálvány-utca 
12. lapunk előfizetőinek, ha arra hivatkoz- 
nak, dijtalan mutatványszámot küld. Előfi- 
zetési dija félévre 270 lej. (be) 

STRA Ulaoiá Műzöű 
BASSÓ 

Még csak mea es nolnap 

„N kongresszus táncal 
Következő műsorunk 

„A fekete lov
ag" 

A legnagyob
b és lees nzá

ciósabb 

kalandorim 

„Modern Mozgó"-ban Jön: „Vihar a kárpátak felett 
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Minden títkos 
az iparvállalatok 

- : Brassó, december 29. 
Előző számunkban megkezdtük a kor- 

mány által elkész tett uj ipartorvényja- 
vas at szenzációs ujitásainak h özélését. 
z uj. ipartörvény nyilvánvaló tenden- 

ciája az, hogy rendet teremtsen az ipari 

termelésben és ne lehessen akárk 

pen eszébe jut és pénze van rá. Ugyan- 
csak rendet kiván csinálni a kormány a 
közszállitások terén is, végül pedig kon- 

centrációra akarja szoritani az egy ipar- 
ághoz tartozó vállalatokat, különböző 
kodvezmények nyujtásával. 
De nem kevésbé érdekesek az uj tör- 

vény további rendelkezései, amelyek az 
alábbi kivonatos ismertetésben foglalha- 

V. FEJEZET. 
Az uj ipartörvenyben biztositott ked- 

élvező iparvállalatokban a vezménye 
munkások 853 százalékának román állam- 
polgársággal kell birnia. Ugyanez vonat- 

zik az adminisztrativ személyzetre is. 
A muüszaki személyzetnek pedig -— az 
ujonnan alapitandó vállalatoknál - az 
első hét évben 50 százaléka, azután 75 
százaléka kell román állampolgár legyen, 
a már létező vállalatoknál pedig 73 szá- 

A fenti kategóriák álfal élvezett fizeté- 
seknek legalább 70 száza éka 
állampolgárokat kell illessen. 
Minden iparvállalat, tekintet nélkül 

arra, hogy élvez-e iparpártolási kedvez- 
ményeket, tartozik az iparügyi minszté- 
riumnak — az iparügyi felügyelőseg ut- 
ján – a mérleg lezárásától számitott egy 
ónap alatt, de legkésőbb a következő 

év május havában a lejárt évre vonat- 
kozó következő adatokat beszolgáltatni: 
a müszaki, adminisztrativ személyzet és 
munkások számát, állampolgárság sze- 
rinti csoportositásban; a gépek, berende- 
zések és baleset elleni intézkedések lel- 
tári leirását; az évközi uj inveszticiókat 
és átalakitásokat; a felhasznált nyers- 
anyagok minemüségét és mennyiségét; 
a gyártott cikkek minemüségét és meny- 
nyiségét; a kivitt cikkek mennyiségét. 

Ezen adatok pontossaga a vállalatok 
törvényes képviselői által igazolandó. 
Csatolandó egyuttal a mérleg és az igaz- 
fatóság által a közgyülésnek tett évi je- 

román 

Az iparügyi minisztériumnak jogában 
áll ezen adatokat bármikor ellenőrizni. 
Az iparügyi felügyelőknek és megbizott 
miniszteri tisztoiselőknek jogukban áll 
a gyárakat megoizsgálni és ellenállás 

esetéen karhatalmat igénybe bvenni, Az 
ellenőrző, pagy felügyelő személyzet 

által történő szóbeli, oagy irásbeli ti- 
tokközlés — hibataloesztéssel büntet- 
telik. 

VI. UEEJEZEI. 
Az ipari és bányavállalatok között bár- 

milyon formában létrejött megegyezések, 
melyekben — a verseny rendezése, vagy 
az árak befolyásolása céljából – a ter- 
melés mennyiségére, az eladásra, az árak- 
ra és bárminemü kötelezettségekre vo- 
natkozólag rendelkezéseket állapitanak 
meg, az iparügyi minisztériummal köz- 
lendők, amelynek kötelessége azok ada- 
tait a legnagyobb titokban megöőrizni. 

A fenti szervezetek kötelesek működé- 
sükről az iparügyi minisztérusmnak 
épbenkint egy gazdasági jelentést termni, 

ben pontosan és részletesen a követ- 
ezőkről számolnak be: mennyit adtak 

el és milyen áron; miképpen tökéletesi- 
tették a felszerelést és racionalizálták a 
termelést; a gyártmányok standardizálá- 
éga tekintetében minő ujitások történtek; 
mennyivel olcsóbbodtak a gyári eladási 
rak és mennyivel csökkent ezen árak 

és a külföld vereenyárai között kölön- 
büzet; mennyivel olcsóbbodtak az ezen 
gyárak által teljesitett közszállitások; 
miképpon racionalizálódott a termelés 
szétosztása; mennyivel növekedett a fo- 

megállapodás 
vállalatok kötelesek lesznek 

a minisztérium tudomására hozni 
Sulyos büntetés vár az árdrágitó iparvállalatokra és kartellekre. 

PpPfrémiumot igérnek a kisipari szervezeteknek 

milyen áparvállalatot létes tenie, ha ép- 

viszonyok között 

Az uj iparförvény 

gyasztás és a belföldi fogyasztás terjesz- 
tése körül milyen uj propaganda-eszkö- 
zöket használtak. 

Az iparügyi minisztériumnak joga oan 
az ezen szervezetekben tömörült gyá- 
rak eladási árait ellenőrizni 

és annak megállapitása esetén, hogy az 
azon időben szokásos normális nyereség- 
nél nagyobbat érnek el, joga van intéz- 
kedni az áraknak az általa szükségesnek 
tartott határig történő leszálltására. 
Ha az érdekelt gyárak, az iparügyi mi- 

számitott egy hónap alatt nem fogadnák 
el a locszállított árakat, ellenük sékövet 

miühelyeknek 

kező büntető intézkedések foganatosítan- 

közszállitásokból 

Az iparügyi minisztérium a házi jpari 
: és kisipari szervezeteknek 

szubvenciókat és prémiumokat adhat. 

A nemzetvédelmi szempontból különö- 
sen fontos ayáraknak. melyek nem tud- 
nák rentábilisan folytatni müködésü- 
ket, szintén adhatók prémiumok, szub- 
venciók slbb.. 

Az ezen különleges pártolást élvező gyá- 
rak és az iparügyi és badügyi miniez- 
tériumok közötti külön megállapodások 
fogják tartalmazni azon kötelezettségek 
részletezését, melyeket a különleges pár- 
tolás ellenében teljeséteni tartoznak. 

VIII. FEJEZET 
A törvény által előirt kötelezettségek 
elmulasztása, valamint a megtévesztő ki- 
mutatások és csalások, az engedély el- 
nyerhetése céljából, 

men kivül 

-p00 D00 tela terjedő birságga sel 
tandóó 
Amennyiben valamely ár alapitása 

a törvény foglalt rendelkezések figyel- 
agyásával történt volna, az 

ujonnan alapitandó gyárakra vonatkozó 
eljárásnak lesz alávetve és ha alapitási 
engedélyt nem fog tudni elnyerni - meg- 
szüntetendő. 
Az ezen törvény által előirt rendelke- 

zések alá eddig nem esett berendezések, 
mihelyt ujitásra vagy átalakitásra kerül- 

dók: a törvény által nyujtott kedvezmé- 
nyek visszavonása; a 
való kizárás és a müködési engedély 

nisztérium erre vonatkozó felszólitásától a gyár ideiglenes bezárásával és 50.000 

nek – az uj törvény rendelkezései 
fognak esni. 
Az iparpártolási kedoezményekkel va- 
ló bisszaélések és csalások, dorgálás- 
sal, 250.000 lejig terjedő birsággal és a 
kedoezmények időleéges. vagy végleges 
megszüntetésépel büntettetnek. 

A fenti kihágások felett az iparügy 
bizottság itélkezik és a tárgyalásra az 
érdekeltek is megidéztetnek. 
megtartják személyes vagy meghatalma- 

tárgyalást 

zott általi meg nem jelenés esetén is, A 
bizottság határozata felett, mint utolsó 
főrum, az iparügyi miniszer dönt. Vala- 
mely gyár 30 napon tuli bezárását csak 
minisztertanácsi végzéssel lehet elrem- 
delni. 
A törvény végrehajtásának részletei 

külön végrehajtási utasitásban lesznek 
foglalva. 
Az ezen törvény életbeléptetése alkal- 

mával felszerelési folyamatban levő gyá- 
rak, egy hónápon belül tartoznak hely- 
zetüket és kötelezettségeiket az iparugyi 
minisztériumnak bejelenteni, amelyek jog 
szerint eksmerve lesznek. Minden bővi- 
tés azon ezen törvény határozmányai 
alá esik. 
Ezen törvény életbeléptetésével egyide- 
jüleg az 1912 évi iparpártolási törvény, 
valamint minden vele ellentétes törvé- 
nyes intézkedés hatályát veszti, ; 

ak 

A bank tönkrement, de az 
idazóatóság megtollasodott 

A bukaresti Banca de Industrie si Comert betéteseinek gyülése 

Bukarest, december 29. 
A fizetésképtelen bukaresti Banca de 

Industrie si Comert betétesei tegnap gyü- 
lést tartottak, amelyen elkeseredett han-, 
gulatbanatárgyalták azta hogya 

a bank bvezetősége, miután kénysze. 
egyezséget kért, a maga részéről elin- 
tézettnek béli a bank ügyét és nem tö- 
zők a betétesek és hitelezők érdekei- 
vel. : 

Ez az indolencia – mondották a beté- 
tesek — annál indokolatlanabb, mivel 
köztudomásu. hogy az igazgatóság tagja:. 
közül egyosek a bank ügyeit ugy vezet- 
ték, hogy maguk megtollasodjanak, nem 
törödve azzal, hogy a bank tönkre megy 

és a betétesek elveszitik a pénzüket. 
A bank röviddel azelőtt, hogy kény- 

szeregyezséget kért, leszállitotta alaptő- 
kéjét 50 millióról 12 millióra, de ezt a 
muüveletet ug vittékukorcsztül borz aba 
bőltelsősorban a részvélyese ne 
igazgatóság tagijainak legyen aszna, 
: nem pedig a banknak. A betétesek clha- 
tározták, hogy beadvánnyal fordulnak a 
törvényszékhez, kérve, hogy 
az alabtőkeleszállitást semmisitse meg 
a biróság. 
A gyülés bizottságot küldött ki azzal. 

hogy szervezze meg és tömöritse érdak- 
szövetségbe a Banca de Industrie si Co- 
mert betéteseit, hogy egyeégesen léphes- 
senek fel érdekeik védelmében. 

Cseh - magvar-osztrák vámszövetség? 

Prága, december 29. 

Másfél esztendei elkeseredett vámhálo- 
ru után végre közeledés tapasztalható 

Magyarország és Csehország között. A 
két állam delegátusai között már megin- 
dultak a tárgyalások arra vonatkozólag, 
hogy január elsején ismét begyék fel a 
cseh-magyar gazdasági összeköttetése- 
ket. A cseh kormány már be is jelentet- 

te, hogy megbizottai január elején Buda- 
pestre utaznak és megkezdik az uj ma- 
gyar-csen kereskedelmi szerződés meg- 
ötésére irányuló tárgyalásokat. 

Bár a csehszlovák miniszterelnökséghez 
közelálló Venkob tiltakozik az egyez- 
mény megkötése ellen és óvást jelent b 
mindenféle gazdasági kooperációval 
szemben, a cseh főváros sajtóiának több 
organuma, élükön a Narodny Politikával, 
rendkivül érdekes, bár egyelőre utópisz- 
tikus jelentőségü tervet vetettek fel. Azt 

irja a Narodny Politika, hogy meg kell 
valós tani a cset—magyar-osztrák vám- 
szöbetséget, amely a mai középeurópai 

hivatva volna a régi 

osztrák—mag ar monarchia gazdasági 

egységét pótolni és helyettesiteni. Prágá- 
nak csak ezzel a lépéssel lehet ellensn- 
lyoznia azt a tagadhatatlanul nagyobb 

vonzóerőt, amelyat Bécs és Budapest gya- 
korol a külföld felé. 
A Narodny Listy a cseh-magyar—oez- 

trák hármasszövetség tervével kapcsolat- 
ban idézi Krofta helyettes külüzyminisz- 

ter nyilatkozatát, amely a következőket 

szögezi le: Csehországnak nincsen semmi 

Körciedés Csehszlovákla 
és Maáuarorszád között 

Rövidesen 
megszünik a 
két ország kő- 
zötti vámháboru 

oka az aggodalomra és nyugtalanságra, 
mert a fiatal köztársaság megél a maga 
erejéből is és egyelőre nyugodtan viesza- 
utas that manden szorosabb politikai és 
gazdasági együttmüködést a régi monar- 
chia másik két államával. 

A budapeeti politikai és gazdasági kö- 
rök a januárban megkezdendő magyar 
—-cseh agzdasági tárgyalásokat kedvező 
hangulatban és bizalommal várják. Ille- 
tékes tényezők ezzel kapcsolatban hang- 
sulyozzák, 

a mnagyar kormánynak mindig az volt 
hogy Csehszlopákiábal és 

a többi szédállammal gazdasági 
közeledést keressen és teremtsen. 

Magyarország azonban uj helyzetében 
mindig a legkisebb ellentállás irányában 
haladhatott s ezért elsősorban Ausztria- 
felé tett kisérleteket s itt már eredmé- 
nyesen le is zárta a tárgyalásokat. Jugo- 
szláviával és Romániával szintén magyar 
kezdeményezésre indultak meg a tárgva- 
lások egy meghatározott célu gazdasági 
kooperáció érdekében, s csak természetes, 
hogy végre Csehszlovákiával is meg kell 
teremteni a mindkét államot egyaránt 
kielégitő kereskedelmi egyezményt. Ezt a 
tervet azonban hátráltatta az a körül- 
.mény, hogy Csehszlovákia másfél eszten- 
dővel ezelőtt felmondotta a kereskedelmi 
egyezményt és előidézte azt a vámhábo- 
rut, amely még ma is tart s amelynek 
a januárban megind tandó tárgyalásokon 
előreláthatólag minden ütköző pontját 
eikerülni fog elháritani 

A fanszfer-morató- 
riumn körforgalma 

Budapest, december 29. 
Ismeretes, hogy a transzfer-moratóriun 

rendelet értelmében a magyar adósoknak 
a külttelezők részére a Nemzeti Bankhoz 

engőben befizetéseket eszközölni- 
ük. Hir szerint a Nemzeti Bank ezeket az 
kell 

összegeket váltóleszámitolás formájábam 
ujból kihelyezi és ezáltal a gazdasági 
élet tekintélyes pénzforráshoz jut. A be- 
folyó kamatokból a Nemzeti Bank a kül- 
hitelezők részére folyósitandó kamatokat 
fedezné 

Magyarországon 
lelemelték a benzinadót 

Budapest, december 29. 
A román petroleumkivitelt is érdeklő 

adóemelést léptetett életbe a magyar 
kormány. A magyar hivatalos lap leg- 
ujabb száma közli az ásványolaj termé 
kek után fizetendő adó és kincatári ré- 
szesedésről szóló uj rendeletet, amely ezt 
az adónemet felemeli. A rendelet szerint, 
a könnyü benzin uj adótétele 100 kg-kint 
32 pengő, a petroleum, gázolaj és nehéz- 
benzin adója ugyancsak 100 kg.-kin: 13 
pengő, a kenőolajak, a parafin, ovazelin 
adója 100 kg.-kint 33 pengő. A tiz mé- 
termázsát meghaladó készleteket be kel 
jslenteni az uj és a régi adó közötti kü- 
önbözet behajtása céljából. A benzinhez 
keverendő opiztelenitett szesz árát hekto- 
literenkint 70 pengőben állapitották meg 

Aláírták a Irancia-román 
gazdasági egyezményt 

Bukarest, december 29. 
A francia-román gazdasági tárgyalá- 

sok, amelyek tudvalevőleg Párisban foly- 
tak, befejeződtek és az előzetes megál. 
lapodást aláirták. Az uj külkereskedelmi 
konvenció, mely a francia és a román 
arlament ratitikálása után fog érvény- 
elépni, a román buzának francia piac- 

ra való bevitelére ugyanazokat a vám- 
kedvezményeket nyujtja, mint a fran- 
cia-magyar, illetve francia-jugoszláv 
egyezmények. Ezeknek a vámkedvezmé- 
nyeknek preferenciális jellegük van, va- 
gyis a rendes beviteli vámnál alaceso- 
nyabb taxa mellett vihető be a buza a 
francia piacra. 
Az egyezmény különösen a román „ba- 

sarabia" kukoricát részesiti nagy vám.- 
előnyben. Ugyancsak kedvező feltételek 
mellett szálliihat Románia a francia pi- 
acra élőállatokat is, valamint vágotthu- 
sokat. 
A mezőgazdasági terményekre nyuj- 

tott vámkedvezmények ellenében, Romá- 
nia a francia selyemáru, konfekciókre, 
borra, automobilokra és parfümökre ad 
vámkedvezményt. 

Senki országa? 

B 7. OlDzT 
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nincsenek idehaza... Reggel elutaztak. 

sé : — Miért nem fött el a megbeszé!! idő- 
DÉCSE ZoOCTAN: ben t e * 

; em vagyok beteg, Olguska, de-. 

II IR G ö Á IR sS - Del valami neagy dolog örtént. 
Mi az? 

: 

De most annyira 
különösnek találta magát, a kidülledt 

láshoz tapadt, alig tudta kinyögni ezt a 
szót. Megfordult és megindult a város fe- 

— Az ilyet nem lehet a telefonba el- 
mondanri.. ; 

mulva 'alálkozunk a Higetben.. 
I hát akkor Jöjjön ki. negyedóra JOJ szemeket és azt a fájdalmas vonást az lé. r. z . d : ajak körül, amelyet idáig n is vett — Tehát elutztak. indennek vége. 

: 
A nem s mindennek vég hát negyedóra mulva. Isten vele.. : 

észre. És az orr amint élesen kiszökik a 
profilból. Mennyire különös volt önmagá- 
nak és mennyire nem ismerte önmagát. 

gyürüt nem merte az ujjára huzni. 
Mellényzsebébe rejtette és megindult a ; k meghalt és senkivel sem törődik. De az- egszünteti. Masszirozás felesi ges Sloals 
kocsiállomás felé. zelben lakó orvost hivta,. Az orvos ala- tán mégis felcihelődött és megindult 4 li- iment azonnal behatol melegit enyh 
a - -posan megvizs álta a leányt, azután get felé.. szenvodjünk, - tartsunk készletben álla négyszemközt kikérdezte. A diagnózis- gy kis üveggel ebből a szerből S oan's 
A villatelep szélén elbocsátotta a kocsit 

és lassan, vontatott lépésekkel megindul a 
Borszéky-villa felé. Hátulról került a 
verandához, hogy ne vegyék észre, hogy 
ne készühessenek el a jöttére. Végre elju- 
tott a lépcső legfelső fokára. A szive he- 
vesen dobogott... Most, most a döntő pil- 
lanat. Csak most legyen ereje és bátor- 
sága. De hiszen hibázott, vétkezett, neki 
Canossát kell járnia.. Megnyomta a ki- 
lincset. Nem engedett. Áz ajtó zárva 
volt. Ujból próbálkozott. A kilincs me- 
gint csak nem engedett.... Igaz, hiszen zár- 
va tartják az ajtót. Hogy ez nem jutott 
az előbb eszébel.. 
Megnyomta a csengő gombját... Élesen, 
erregve szaladt végig a hang az üveg- 

. 

Ugy volt az, 
hamot kapott, nem birta a szenvedés és a gyötrődést. Kétségbeesett anyja a kö- 

gyógyit minden sebet. Még a lelki sebeket 
feltétlenül légváltozásra kell vinni. 
alább három hétre. Legjobb lesz a Tátra. 
gyógvit minden sebet. Még a elki sebeket 
is. 

szó közöttük. Még az 
az első tátrai vonattal 

ról már nem esett 
este bepakoltak és 
ntra indultak. 

Pista nem ment el a megbeszélt talál- 
ozóra és este a szerkesztőségben bujt 
meg háborgó lelkével. Égyedül volt és 
dolgozni akart. De egy ép gondolat nem 
jutott az eszébe. Mi célja ennek? És mi 
célja, hogy továbbra is ebben a városban 
maradjon? 

hogy Sárika este idegro- 

átrában csodaszép a tavasz, És meg- 

Az anya is megtudott mindent. Pistá- : 

Mág heszélni akart, tiltakozni, meg- 

máskor. Hogy az ő -zámára mindenki 

t A magyar csikóválogatott ellenfele a 
holland válogatolt volt Ámszterdamban. 

lJelentettük tegnapi számunkban. hogy a 
csikók 3:3 arányu eldöntetlennel végez- 
tek az amszterdami pályán a fecs ék" 
ellen. Ujabb értesülések arról adnak hirt,. 
hogy egy játékos kivételével a holland 
válogatott garnitura volt a magyar csapat verandán és elveszett a villa tágas belse- . ellenfele. A csikók telresitménye ilyen jében. Kinos gyötrődő várakozás. Senki És most látta a fiukat. látta Árva Pa- körülmények között még nagyobb érték- sem mozdul.. Most ujból felemelkedik a 

keze és megnyomja a gombot.. 
Semmi.. Senki sem mozdul... Neki itt 

már nem nyitnak ajtót... 
A keserüség amely reggel óta szoron- 

lit, amint dombokon kapaszkodik, pata- 

napkelet irányában, a kis Kolumbánt. 
amint uttalan utakon menekül... Mind el- 
mentek innen, itthagyták a várost, ahová 

kokon gázol, látta az óriást, amint megy 
re emelkedik. A mérkőzésen egyébként 
hatalmas, huszonötezer főnyi közönség je- 
lent meg. 

* A bécsi körmérkőzések végeredmé- 
nye. Bécsből jelentik: A budapesti Nem- 

mondani, hogv rer jön sem most, sem 

*gy üveg ára 75 Lel.-- 

: 

Fgészen mindegy, hogy izületi vagy izomlá: : omról van-e szó. k 

mazható 
nodás, törés és minden- 

nemü izomfájdalom ese- 
en. 

Sioan's Liniment an : 

rheuma, zsába, isohias, hát ájás t 

LOA 

Vascsőudvar 
az összes vizvezeték és egés sé ügui berendezési tárgyakban 

Nertész Henrik, Brass 

18500 leltől, fele Var: ógén lösség mellett. 
Iró , varrógépek stb szakszerü és olcs 

javitása. - Gépek karbantartáa 

2157 

t csak fájdalmas emlékeik kötötték és ő ltv lé . . 
gatja a torkát, most dühbe csordul. Két z M . „oga zZeti csapatának balsikerü bécsi szereplé- : kézre kapja a kilincset és hevesen meg- meg mindig itt ül egy kopott, TozosA séről beszámoltunk. A körmérkőzéseken Gociman es Löb, rázza. Az ajtó nem enged. A szomszéd- 
villa udvaráról egy asszony kiváncsian 
néz ki. Majd átkiált hozzá.: 
— Ne tessék fáradni... Borszékvék 

— Ugy elutaztak? És nem tetszik tud- 
ni. hová? 
– Nem szóltak semmit. Hirtelen jött 

az egész. Tegnap még beszéltem Sári- 
kával, nem emlitett semmit. 
– Köszönöm... 
Száraz volt a torka, nyelve a szájpad- 

Ház elé szállitunk garantált 
suluu. jó minőségü 

minden könyvkereskedésben 

iróasztal mellett, ostoba hireket másolgat, 
hogy Rehor Maris ma délelőtt véletlen- 

Peták Mihály lezuhant a padlásról és lá- 
bát törte... 

Mi tartja őt még vissza? Mihez kezdjen 
az életével? 

kább automatikusan, mint érdeklődésből 
nyult a kagyló után. : 
Női hang szólalt meg a kagylóban. Őt 

kereste. Olguska volt. 

A 

ségből lugkövet ivott tej helyett és hogy 

Megszólalt a telefon csengőie és ő in- 

a Nemzeti valamennyi küzdelmében alul- 
maradt és az utolsó helyen végzett. A 
körmérkőzés helyezési sorrendje a kö- 
vetkezőképpen alakult ki: 1. Rapid 5 

Dont. 2. Hakoah 4 pont. 3. Slovan 3 pont. 
4. Nemzeti pont nélkül. 

4 Magyar turacsapatok ujabb két győ- 
zelme. A Szeged FC csapata vasárnap Lo- 

carnoban játszott az ottani FC Locarno 
együttese ellen. A szegediek szép játék- 

keal 3:1 (1:1) arányban győztek. A Budai 
„11" Catanizban 5:2 (4:1) gólarányu győ- 

PRÓHIRDETÉSEK 

Brassói Lapok 

PERZSASZőNYEGEKET, an- 

ga Vidéki rendeléseknél kér- 
jük a pénzt bélyegekben elő- 
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MK ; vénnyel, állatmegfigyelések, " Allást keres ázi állatseregle Mle10 erekély bezele sekén cánaror fáka. ásoaak r. I m dés, Kis ötvös. Kis vegyesz, eiő dék ely tóva et 60 te ámán: Leányos ház 1931-ben, 6t Tanitónő, gyakorlattal, nyelv- Vidám büvészet, Játékszerké- ulányé tel bő lej Madbassadi Kosáriné Réz Lola: Egy hordó bor 0 ismerettel, bármilyen tisztessé- szitós. Miix irágkászítés. Külön- A másik gyermeke. Csermely: Legnagyobb választék, ulabban megjeli 
Ikal tk Ajánla- böző csipkefajták, Kosárfonás, e tokat leten sekitel" jelleára a Laylámpás rádióvevő Auasa opánkái. Csermaly: fegenyekben, mesés ön veghen, ius 

A Brassói Lapok tokat Isten segits! jeligére a tavlámpés rédióvevő, Fotogra- Adieu Madam- Forró Pál: gen iadóhivatalába fáljunk, Matematikai kisérle- iratokban, kénes könyvekhem. 

- 
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zelmet aratott a Societa Sportiva Cata : 
csapata ellen. : 
Január 17-én lesznek a kerületi mük 

csolyázó versenyek Brassóban. A keri 
ti mükorcsolyázó versenyek január 17 
fognak lefolyni a cenkalatti jégpály 
Benevezéseket ugyanott január 15-ig 
het eszközölni. Itt emlitjük meg, hogy : 
országos korcsolva bajnoki versenye 
ezévben Kolozsváron rendezik. 

Magyar irák 
ujabb regénye 

Kuncz 4ladár, Fekete kolostor, 2 kö- 

an- re beküldeni plusz 10 lejt por- , árrassói lapok Könyvosztá- 7 és minden ujságelárusitási he- tikot is, gyorsan tisztit és szak- tóköltségre. Brassói Lapok FRISS HIR t lyen kanphatók !! ! szerüen javit. Orientális sző- Könyvosztálya. : ű P LEInyeges. Erassó, Korona-szállo- — A TUNDÉRUJJAK állandó- : da, 118 szoba. 163855 EFlIAlALOK tanácsadója an kapható a Brassói ! apok Nagy Regélő naptár 25 Fücha fogorvos g0 évi pári Szerelmi levelező, kiegészitve a könyvösz ályában, Aegjobb 7C C 
si praxissal. Bukarest, FÉR- társaság illemszabály aival. Bé- ára é5 lej Vidékre bortóra a : 

Gazda naptár 25 ZEI 35. Dijtalan kezelés, fog- lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ára pénz előleges beküldése mellett téliszalámit 
1 huzás. : 16380 szines boritólappal 40 lej. 50 lej. : 

0. Mis Regélő naptár 122 — . Brasov-Brassó Kapu-utca 56 -58. feleton- husáru- 
Kis Családi naptár 12 B F elelésszerkesztő: tnterurban : /szerk és kiadónivatali -—77 és sz kolbász és mBucuresti -Eukareast 1, ulovardal Schite k lönl ség kct 
Elője zési na tár 25 e e Kocsis Béla Mácureanu 21 Telfonszám 363 –64 U C Cs 2b C T nyomdnvatmimtanak Kadasa es Cotnetá- avomn. Tenvan k et a é gy ELŐFIZETÉSI ATAK: Havonta 109, negyedévre 300, rélevre 60), evente 1203 le. Magyarországra Oncr Vek : 

Msefonteladóknak megfelelő ár- negyedévre 14, félévre 28, évente 56 vened vöbet tete álamokba negyedévre 420. félévre 82 a legolcs óbb napi árbai edvezményt adunk. - Egyes ; : ; ég kkiadéhivata! és szerkesztőség dHunyad- és Alsófehérvármegyék részére Céva, Str. k 
példány rendelésnél a pénzt ié loan Creanga 2. Telefon 17 (Balodh Gáza szállit UTANVÉTT EL 

lyegben is be lehet küldeni, MEGBIZOTTAK. Gukares:i: Dán Dántel, Gerő Sándor és Koan Jenő. - Dás Str. S. Bcn- óra S5 lei külön küldendő Hu 10. tOszián Kálmán - Kolozsvár: Str Dubalaritor 7. Ivott Timár-utca Neuminn Ténác). - 
partó va a k Marosvásárhelyt Benjámin Arpád Str. Bererie 1 (Sörház-u —– Na ysreben ötradi fur- : : osta rende éseket azon- nului 13. tSzicetváry László) — Naglvyvárad Si. Me Iis 32 (Szabó Gyua - Szalmir: Csoko- nal elintézünk. A nai-u 10 (Váradi Jórse). - Szilánysomívó albetin ernő - Tordie: Str Rejele cerdi ű ! 

; 
nand 25. énes Józse 

- Brassói tanok Könyvosztálya Központi szervezők. pénztelvétel jodosuttsáégai Uartha Géza, Dán Mózes. : szaámigyára, Sibiu-Nagvs - : k HIRDETÉSEKET telvesznek . kiadónivatatok, a mejbizottak, vala nint minden bel- és kültöldi hMir- TELErON száM 430 detőtroda. Részletes tarifákka készsésée szoldálun 

" 


